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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Important Safety Instructions

Please keep this instruction manual in a safe place, along with the warranty card,

purchase receipt and carton for future reference. The safety precautions

enclosed here in reduce the risk of fire, electric shock and injury when correctly
adhered to.

o The input voltage of this product is 220-240V~, 50Hz. Before turning on,
ensure the electrical voltage and frequency of the circuit corresponds to those
indicated on the appliance.

« Do not place the appliance on window sills, sink drainboards, unstable surfaces,
on electric or gas stoves, or in their vicinity. Only place the appliance on a stable,
even, dry surface.

o Do not use the appliance near flammable materials such as curtains, kitchen
towels, etc.

« Use this heater on a horizontal and stable surface.

& Surface are liable to get hot during use.

« When the appliance is in operation, the temperature of accessible surfaces
may be higher. Do not touch the hot surface, otherwise, this could cause burns.

« A fire may occur if the appliance is covered or touches flammable material,
including curtains, walls and the like, when in operation. Do not store any items
on top of the appliance during operation.

» Always switch off the appliance and remove the plug from the electrical outlet
when leaving it unattended or when not in use. Let the appliance cool down
before moving or cleaning it.
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To protect against electrical shock, do not submerge the appliance in water or
in any other liquid.

Do not place heavy items on the power cord. Make sure that the power cord
does not hang over the edge of a table or that it is not touching a hot surface.
Power plug must be removed from power socket before cleaning, servicing,
maintenance or moving the appliance. When it is not in use, unplug it.
Disconnect the appliance from the power socket by gently pulling the plug of
the power cord, and not the power cord itself. Otherwise, this could damage
the power cord or the socket.

The unit has no user-serviceable parts contained within. Do not attempt to
repair, disassemble or modify the appliance.

In the event that the power cord is damaged, it must be replaced with an
original power cord that is available at an authorised service centre. It is
forbidden to use the appliance if it has a damaged power cord.

To avoid the danger of injury by electrical shock, do not repair the appliance
yourself or make any adjustments to it. All repairs must be performed at an
authorised service centre. By tampering with the appliance, you risk voiding
your legal rights arising from unsatisfactory performance or quality warranty.
Improper installation may result in the risk of fire, electric shock and or injury
to persons.

The manufacturer/distributor is not responsible for any eventual damages
caused by improper or faulty use.

Caution!

Do not use the appliance near showers, bath tubs, wash basins,

swimming pools, etc.

overheating with the attendant risk of fire.

@ Do not cover the appliance while it is functioning to avoid

WARNING: Do not use the appliance with a programmer, timer, separate

remote-control system, or any other device that turns the heater on automatically,
as there is a risk of fire if the heater is covered or not positioned correctly.

& WARNING: This heater is not equipped with a device to control the room
temperature. Do not use this heater in small rooms when they are occupied by
persons not capable of leaving the room on their own, unless constant supervision
is provided.
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Close supervision is necessary when any appliance is used by or near
children. Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

This appliance shall not be used by children from 0 year to 8 years. This
appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Keep the appliance and its cord out of reach of children aged
less than 8 years.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless
older than 8 and supervised.

Children of less than 3 years should be kept away unless continuously
supervised.

Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch
on/off the appliance provided that it has been placed or installed in its
intended normal operating position and they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children aged from 3 years and
less than 8 years shall not plug in, regulate and clean the appliance or
perform user maintenance.

CAUTION — Some parts of this product can become very hot and cause
burns. Particular attention has to be given where children and
vulnerable people are present.

Pay attention for the button battery in the infrared control.

A WARNING: KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Swallowing can lead to chemical
burns, perforation of soft tissue, and death. Severe burns can occur within 2 hours of
ingestion. Seek medical attention immediately.

Keep batteries out of the reach of children.

Do not allow children to replace batteries without adult supervision.

Do not short-circuit batteries.

Do not heat batteries.

Remove batteries from equipment if it is not to be used for an extended period of time
unless it is for emergency purposes.
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¢ Always select the correct size and type of battery most suitable for the intended use.

¢ Information provided with the equipment to assist correct battery selection should be
e retained for reference.

e Clean the battery contacts and also those of the equipment prior to battery installation.
e Ensure that the batteries are installed correctly with regard to polarity (+ and -).

e Remove exhausted batteries promptly.

e Do not dismantle batteries.

e Do not dispose of batteries in fire except under conditions of approved and controlled
e Incineration.

e Batteries may be disposed of via communal refuse arrangements provided no local
rules to the contrary exists.

Note: When the product start heating, stop heating, or change power, there will be click
sound because of the expansion and contraction of iron sheet, it is normal. The sound will
disappear after some minutes.

Description of the appliance

A — Heater body

B — Front handle

C — Control panel

D — Wheel base

E —Rear handle

F — ON/OFF power switch

G — Cable storage

H — Remote control storage slot

Remote control

a —Thermostat button

b — Temperature and Hours increase button
¢ — Power mode button

d —Timer button

e — Temperature and Hours decrease button
f — Stand-by button
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Assembly

1. Turn the heater upside-down on a scratch-free and stable surface to prevent damage
to the paint finish or your floor surfacing.

2. Put the two-foot bases onto the holes of the two sides, then fix them by 8 screws. (See
Fig 1)

3. Only operate the heater in normal upright position with foot bases attached to the
bottom.

Fig 1
Remote control

e The remote control requires one 2025 - 3V cell (supplied).

+ Follow the +/- polarity indicated on the remote control.

e Theremote control must be pointed towards the remote sensor on the control panel.
o If the remote control doesn’t operate as expected, replace the cell.

J—
B

¢« The remote control can be stored in the slot integrated into the appliance if not used.
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Where to locate the appliance

e Position the heater on the floor at least 90cm away from the wall and any other
objects such as furniture, curtains or plants and under the coldest window in the
room or wherever else you want.

e The heater will reduce the effects of cold draughts to a minimum.
e The appliance must not be positioned directly underneath a fixed power point.
¢ Do not use the appliance in rooms with a surface area of less than 4m?2.

Connection

The heater must be connected to a perfectly functioning AC 220-240 V~ socket.

Avoid contact between clothing, household linen, furniture, inflammable material and the
socket providing power to the radiator.

How to Operate

Power On

1
1. Press the on/off power switch [F] to turn the appliance on. The stand-by button
and Timer button — will light on. The product is now in stand-by awaiting a mode to

. ) i
be selected via the buttons on the appliance or the remote control. Press button

or , the screen and other buttons will light on also. The appliance emits a beep
sound.

2. The following settings can be performed using the touch panel or the remote control.
A beep sound is emitted at every key press. If you want to turn off the buttons’ beep

sound, press both " and [E] buttons for 3 seconds. If you want to recover the beep
sound, press both buttons for 3 seconds again.

1
3. Press the stand-by button to exit the stand-by mode and begin selection of the
different modes. Heater will start working under High power (=== )

Heating power and Eco mode setting

1. Press the Power mode button , it will cycle from High power (=====) 5 Medium

power (===) — | ow power (=m=l) — Eco mode ( ECO ).
2. Under Low power, Medium power and High power setting, the heater will keep
working controlled by thermal cut-out.

Note: The higher the power is, the quicker the desired temperature will be achieved
but the power consumption will be higher.

Eco mode

Press the Power mode button , until the “ECO” light turns on. Under Eco mode, the
heating power will adjust automatically when the room temperature is approaching the
setting temperature.

English- 6



Example: The setting temperature is 25°C. When the room temperature is less than 22°C,
the heater will work under High power (=—==="8) \When the room temperature rises to
23°C, the heater will change to work under Medium power (==w=m) \When the room
temperature rises to 24°C, the heater will change to work under Low power (=) \When
the room temperature reaches to the setting temperature 25°C, the heater will switch off
automatically. And when the room temperature is lower than setting temperature, the
heater will switch on again under Eco mode.

Remark: the default temperature is 23°C if the thermostat is not set.

Thermostat setting

Anti-frosting setting: 5°C
Desired temperature setting rang: 10 °C--30 °C
1. Press the Power mode button to set the power mode.

2. Press the thermostat button ‘, the temperature digit will blink.

Use the ™ and B buttons to set the desired temperature.

4. The setting temperature digit will stop blinking and the setting temperature will
appear on screen. The heater will maintain the air temperature in the room by
switching on and off automatically.

w

Remark: No matter under any power mode to set the temperature, after thermostat
setting, the heater will work under ECO mode only.

Timer: Auto power on

Note: This function should only be set if you require the heater to be automatically turned
on after a certain period of time (1 to 24 hours from the time the function is set). Only
make timer power on setting under Stand-by mode.

i
1. Press the on/off power switch [F] to turn the appliance on. The stand-by button
and Timer button will light on. The appliance will be in Stand-by mode.

2. Press the Timer button(d), the light H and @ will turn on, and the start hour digit
(0.0) will blink.

3. Use the D and E] buttons to set the heater operation time between 1 and 24 hours.
0.0-5.0 hours increase by 30 minutes, 5.0-24 hours increase by 1 hour. This function
will activate once the hour digit stops blinking. The countdown digits will show on the

display and the timer symbol ® will keep blinking till time runs out.
4. The heater will automatically turn on when the time runs out.

Remark: After the timer power on setting, can make the power mode and temperature
setting so that the heater will turn on at the desired temperature and power mode setting.

Note: When using timer modes, consideration should be given to the fact that the heater
may come on whilst unattended. Always follow the safety instructions provided.
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Timer: Auto power off

Note: This function should only be set if you require the heater to be automatically shut
off after a certain period of time (1 to 24 hours from the time the function is set)

1. When heater working, press the Timer button , the light H and @ will turn on,
and the start hour digit (0.0) will blink.

2. Use the W and = buttons to set the heater operation time between 1 and 24 hours.
0.0-5.0 hours increase by 30 minutes, 5.0-24 hours increase by 1 hour. This function
will activate once the hour digit stops blinking. The countdown digits will show on the
display.

3. The heater will automatically shut off when the time runs out.
Power Off

[
1. Press the stand-by button until sleep mode is selected and the control panel
screen goes off.

2. Press the on/off switch [F] to turn the appliance off completely.

3. To disconnect the appliance, remove the plug from the socket.

Tip-over protection

This heater is protected with a safety switch that turns off the appliance automatically
when the heater falls over, or is at an excessive angle from the horizontal. This helps
prevent accidents, and the heater will resume operation when it is put back upright.

Overheat protection

This heater is protected with overheat protection that switches off the appliance
automatically in case of severe overheating. In this case, unplug the appliance, wait about
30 minutes for it to cool and remove any possible cause of overheating, e.g., something
covering the heater. Check for damage to the appliance, the cord and the plug. If there is
no damage, plug the unit back in and switch it on as described above. If the heater still
does not turn on, please contact Customer Service for assistance.

Maintenance and Cleaning

The appliance should be regularly cleaned when in use in accordance with the following
instructions:

1. Unplug and let the appliance cool before cleaning.

2. Gently clean the outside surface and the control panel of the appliance with a damp
lint-free soft cloth.

3. If dustis present within the slits of the device, it is recommended to blow them through
the use of a vacuum cleaner, a blower.

4. Do not use harsh detergents, chemical cleaners or solvents as they may damage the
appliance feet.
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Storage

Save the box for off season storage.

Clean the heater following the cleaning instructions above.

Remove the wheels and supports feet from the bottom.

Place the heater, and supports in the original box, and store in a dry and clean place.

vk wbNeR

If you choose to store your heater fully assembled, be sure to cover it to protect it
from dust.

Technical Data

HE-20D.003A
Rated voltage 220-240V~
Rated input frequency 50Hz
No. of heating stages 3 or more
Rated power 2000W
Product type Portable
Thermostat type Electronic
Type of control Touch press and Remote control
Protection class Class I, IPX0

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:

- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,

- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,

and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.
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Disposal — Environment policy

Packing
The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
Q’O symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are
potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
EE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

Warranty Terms and Conditions

1. The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the
market, starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship.
The lack of conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase.
After this period, it is for the customer to prove that the lack of conformity already existed at
the time of delivery.

2. If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact
the selling establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

3. The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the
completed warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the
reference of the model, and it is also recommended to indicate the serial number and lot
number).

4. The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such
information has been deleted or altered after the original purchase of the product.

5. The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or
replacing the unit covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an
equivalent product, in cases where it is not possible to repair it.

6. The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material,
design or workmanship.

7. This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the
product is used for professional purposes.
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10.

11.

12,

13.

14,

15.
16.

17.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external
factors, or intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure
to extreme environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts
or keyboards, as well as the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim
for installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the
appliance. Other costs, such as installation, transportation and travel of the technician are
expressly excluded from the warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place
indicated by him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging)
and accompanied by its sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not
defective, the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to
charge those costs to the customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to
carry out repairs, modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable
national law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on
certain aspects of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into
the national laws of their countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of
no official legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the
product on the market or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢cdo deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugGes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instruges para
referéncia futura e transmita-as a quem venha a adquirir o aparelho no futuro.

Conselhos e adverténcias de seguranga

Por favor mantenha este manual de instru¢6es em lugar seguro, tal como a
garantia preenchida e taldo de venda para efeitos de garantia. As mediadas de
seguranga incluidas aqui reduzem risco de fogo, choque elétrico e acidentes
pessoais quando corretamente ligado.

e A tensdo de entrada deste produto é de 220-240V~, 50-60Hz. Antes de ligar,
assegure-se de que a voltagem elétrica e a frequéncia sdo a correspondente a
indicada no rétulo do aparelho.

e N3do coloque o aparelho no parapeito da janela, escorredor do lava-loica,
superficies instaveis, em fogOes a gas ou elétricos ou nas suas proximidades.
Apenas coloque o aparelho numa superficie uniforme, seca e estavel.

e N3o utilize o aparelho perto de materiais inflamaveis como cortinas, toalhas
de cozinha, etc.

o Utilize este aquecedor numa superficie horizontal e estavel.

& A superficie podera aquecer durante a utilizagao.

e Quando o aparelho esta em funcionamento, a temperatura das superficies
acessiveis pode ser superior. Ndo toque na superficie quente, caso contrdrio,
pode sofrer queimaduras.

e Poderd ocorrer um incéndio se o aparelho for coberto ou tocar em material
inflamavel, incluindo cortinas, paredes e similares, quando em operag¢do. Nao
guarde qualquer artigo em cima do aparelho durante o seu funcionamento.

e Desligue sempre o aparelho e retire a ficha da tomada elétrica quando o deixar
sem supervisdo ou quando ndo estad a utiliza-lo. Deixe o aparelho arrefecer
antes de o mover ou limpar.
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Para se proteger de choque elétrico, ndo submerja o aparelho em dgua ou em
qualquer outro liquido.

N3o coloque artigos pesados sobre o cabo de alimentacdo. Certifique-se de
gue o cabo de alimentacdo nao fica pendurado na extremidade de uma mesa
e que nao esta em contacto com uma superficie quente.

A ficha elétrica deve ser retirada da tomada elétrica antes de ser efetuada a
limpeza, manuteng¢do ou na mudanca de local da fritadeira. Quando a fritadeira
ndo se encontra em uso, retire a ficha da tomada.

Desligue o aparelho da tomada elétrica puxando levemente a ficha do cabo de
alimentacdo e ndo pelo préprio cabo. Caso contrario, isto pode danificar o cabo
de alimentacao ou a tomada.

A unidade n3o contém pecas que possam ser reparadas pelo utilizador. Nao
tente consertar, desmontar ou modificar o aparelho.

No caso de o cabo de alimentacdo estar danificado, deve ser substituido por
um cabo de alimentacao original que estd disponivel num centro de servico
autorizado. E proibido utilizar o aparelho se o cabo de alimentacdo estiver
danificado.

Para evitar o perigo de ferimentos devido a choque elétrico, ndo repare o
aparelho sozinho ou efetue quaisquer ajustes no mesmo. Contacte um centro
de servico autorizado para realizar todas as reparacdes ou ajustes. Se
manipular o aparelho sem autorizagdo, corre o risco de anular os seus direitos
legais associados a garantia de desempenho ou qualidade insatisfatdrios.
Ainstala¢do inadequada pode resultar em risco de incéndio, choque elétrico e
ou ferimentos as pessoas.

O fabricante/distribuidor ndo se responsabiliza por qualquer eventual avaria
causada por ma utilizagdo ou utilizagdo indevida.

Cuidado!
t N3o utilizar o aparelho nas proximidades de duches, banheiras,

lavatdrios, piscinas, etc.

@ N3o cobrir o aparelho durante o funcionamento para evitar

sobreaquecimento e risco de incéndio.

&Atengﬁo: Este aparelho nao foi concebido para ser controlado através de um
dispositivo programado, interruptor de temporizador externo ou controle remoto.

&AVISO: Este aquecedor ndo estd equipado com um dispositivo para
controlar a temperatura ambiente. Ndo use este aquecedor em salas pequenas
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guando estiverem ocupados por pessoas que ndo possam sair da sala por conta
propria, a menos que seja fornecida supervisdo constante.

E necessdria supervisdo cuidadosa quando qualquer aparelho for usado por
ou perto de criangas. As criangas devem ser supervisionadas para garantir
que nao brinquem com o aparelho.

Este aparelho nao deve ser utilizado por criangas com idades compreendidas
entre os 0 e os 8 anos. Este aparelho pode ser utilizado por criangas com mais
de 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, assim como com falta de experiéncia e conhecimentos, caso sejam
supervisionadas ou instruidas sobre como utilizar o aparelho de modo seguro
e compreendam os riscos envolvidos. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. Mantenha o aparelho e respetivo cabo fora do alcance de criangas
com idade inferior a 8 anos.

A limpeza e manutengdo ndao devem ser realizadas por criangas a nao ser que
tenham mais de 8 anos e sejam supervisionadas.

Criangas com menos de 3 anos devem ser mantidas afastadas, a menos que
sejam supervisionadas continuamente.

As criangas com menos de 3 anos e menos de 8 anos s6 podem ligar / desligar
o aparelho desde que este tenha sido colocado ou instalado na sua posicao
normal de funcionamento e tenham recebido supervisao ou instrucoes
relativas a utilizagdo segura do aparelho e compreender os perigos
envolvidos. Criangas com idade entre 3 anos e menos de 8 anos nao devem
ligar, regular e limpar o aparelho ou realizar a manutengao do usuario.
CUIDADO - Algumas partes deste produto podem ficar muito quentes e
causar queimaduras. Atencdo especial deve ser dada quando criangas e
pessoas vulneraveis estiverem presentes.

Preste atencdo a pilha de botdo no controlo de infravermelhos.

A AVISO: MANTER FORA DO ALCANCE DAS CRIANGCAS. A ingestdao pode provocar
gueimaduras quimicas, perfuragao de tecidos moles e morte. Podem ocorrer queimaduras
graves nas 2 horas seguintes a ingestdo. Procure imediatamente assisténcia médica.

Mantenha as pilhas fora do alcance das criangas.

Nado permita que as criangas substituam as pilhas sem a supervisdo de um adulto.
Ndo provoque curto-circuito nas pilhas.

N3do aquega as pilhas.

Retire as pilhas do equipamento se este ndo for utilizado durante um longo periodo de
tempo, exceto em caso de emergéncia.
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e Selecione sempre o tamanho e o tipo de bateria mais adequados para a utilizacdo
pretendida.

e As informacgdes fornecidas com o equipamento para ajudar na selecdo correta da
bateria devem ser guardadas para referéncia.

e Limpe os contactos da bateria e também os do equipamento antes da instalagdo da
bateria.

e Certifique-se de que as baterias sdo instaladas corretamente no que diz respeito a
polaridade (+ e -).

e Retire imediatamente as pilhas gastas.

¢ Nado desmonte as pilhas.

¢ Nao deite as baterias no fogo, exceto em condi¢Ges de incineragdo aprovada e
controlada.

e As baterias podem ser eliminadas através de sistemas de recolha coletiva de lixo, desde
gue ndo existam regras locais em contrario.

Descrigao do aparelho

A — Corpo do aquecedor

B — Alga frontal

C — Painel de controlo

D — Base da roda

E — Alca traseira

F — Interruptor de alimentagdo ON/OFF

G — Armazenamento de cabos

H — Ranhura para guardar o controlo remoto

Controlo remoto

a — Botdo do terméstato

b — Botdo aumentar temperatura / hora
¢ — Botdo de Modo de poténcia

d — Botdo do temporizador

e — Bot&o diminuir temperatura / hora
f — Botdo Modo de espera

Portugués - 15



1. Vire o aquecedor de cabeca para baixo numa superficie estavel e sem riscos para
evitar danificar o acabamento da pintura ou o revestimento do chao.

2. Coloque as bases de dois pés nos orificios dos dois lados e, em seguida, fixe-as com 8
parafusos. (Ver Fig. 1)

3. Utilizar o aquecedor apenas na posicao vertical normal com as bases dos pés fixadas
na parte inferior.

Fig 1
Remote control

e O controlo remoto requer uma pilha de 2025 - 3V (fornecida).
« Respeitar a polaridade +/- indicada no telecomando.

e O controlo remoto deve ser apontado para o sensor remoto no painel de controlo.
e Se o controlo remoto ndo funcionar como esperado, substitua a pilha.

J—
B

\
AN

e Se ndo for utilizado, o telecomando pode ser guardado na ranhura integrada no
aparelho.

Portugués - 16



Onde colocar o aparelho

e Coloque o radiador no chdo a uma distancia de pelo menos 90cm da parede ou
outros objetos, como moveis, cortinas e plantas e debaixo da janela mais fria da
divisdo ou em qualquer outro ponto a escolha.

e O radiador reduzird ao minimo os efeitos das correntes frias.
e O aparelho ndo deve ser colocado diretamente sob uma tomada fixa.

o N3o utilize o aparelho em divisdes com uma superficie inferior a 4m?.

Ligacao

O radiador deve ser ligado a uma tomada de CA 220-240 V~ e em perfeitas condi¢des de
funcionamento.

Evite o contacto de vestuario, roupa de casa, moveis e material inflamavel com a tomada
que alimenta o radiador.

Como operar

Ligar
1
1. Prima o interrutor de ligar/desligar [F] para ligar o aparelho. O botdo de espera
e o botdo do temporizador acendem-se. O produto estd agora em modo de
espera, aguardando que seja selecionado um modo através dos botdes do aparelho

ou do controlo remoto. Premir o botdo ou , 0 ecrd e os outros botdes também
se acendem. O aparelho emite um sinal sonoro.

2. As definicdes seguintes podem ser efetuadas através do painel tatil ou do
telecomando. E emitido um sinal sonoro a cada pressdo de tecla. Se pretender
desligar o sinal sonoro dos botdes, prima os botdes " e {3 durante 3 segundos. Se

pretender recuperar o som do sinal sonoro, prima novamente os dois botdes durante
3 segundos.

[
3. Prima o botdo de standby para sair do modo de espera e iniciar a sele¢dao dos
diferentes modos. O aquecedor comecara a funcionar na poténcia altg (=== )

Regulacdo da poténcia de aquecimento e do modo Eco

1. Prima o botdo Modo de poténcia , que passara de Alta poténcia —====l 5 \édia
poténcia === — Baixa poténcia ===l — Modo ECO

2. Nas definigdes de poténcia baixa, poténcia média e poténcia alta, o aquecedor
continuara a funcionar controlado pelo corte térmico.

Nota: Quanto maior for a poténcia, mais rapidamente serd atingida a temperatura
desejada, mas o consumo de energia sera mais elevado.
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Modo Eco

Prima o botdo Modo de poténcia até a luz "ECO" se acender. No modo Eco, a poténcia
de aquecimento ajusta-se automaticamente quando a temperatura ambiente se aproxima
da temperatura definida.

Exemplo: A temperatura definida é de 25°C. Quando a temperatura ambiente for inferior
a 22°C, o aquecedor funcionard em poténcia maxima ====® (Quando a temperatura
ambiente aumenta para 23°C, o aquecedor passa a funcionar em poténcia média =
Quando a temperatura ambiente aumenta para 24°C, o aquecedor passa a funcionar a
baixa poténcia == Quando a temperatura ambiente atinge a temperatura definida de
25°C, o aquecedor desliga-se automaticamente. E quando a temperatura ambiente voltar
a ser inferior a temperatura definida, o aquecedor ligar-se-a novamente no modo Eco.

Nota: a temperatura predefinida é de 23°C se o termdstato ndo for regulado.

Regulacao do termdstato
Regulacdo anti congelagdo: 5°C

Gama de regulagdo da temperatura desejada: 10 °C--30 °C

1. Prima o botdo Modo de funcionamento para definir o modo de poténcia.

2. Prima o botdo do terméstato ‘, o digito da temperatura fica intermitente.

Utilize os botdes ™ e E] para definir a temperatura pretendida.

4. O digito da temperatura definida deixard de piscar e a temperatura definida
aparecera no ecrda. O aquecedor mantera a temperatura do ar na divisao, ligando-se
e desligando-se automaticamente.

w

Observagao: Independentemente do modo de alimentagdo para definir a temperatura,
apds a regulacdo do termadstato, o aquecedor funcionara apenas no modo ECO.

Temporizador: Ligacdao automatica

Nota: Esta fungdo so deve ser definida se o utilizador pretender que o aquecedor seja
ligado automaticamente apds um determinado periodo de tempo (1 a 24 horas a partir do
momento em que a fungdo é definida). S6 efetuar a definicdo de ligagcdo do temporizador
no modo de espera.

1
1. Prima o interrutor de ligar/desligar [F] para ligar o aparelho. O bot3o de espera

e o botdo do temporizador '~ acendem-se. O aparelho estard no modo de espera.
2. Prima o botdo do temporizador , as luzes H e @ acendem-se e o digito da hora
de inicio (0,0) fica intermitente.
3. Utilize os botdes e E] para definir o tempo de funcionamento do aquecedor
entre 1 e 24 horas. De 0,0 a 5,0 horas, aumenta em 0,5 hora, de 5,0 a 24 horas

aumentar em 1 hora. Esta fungdo sera ativada quando o digito das horas deixar de
piscar. Os digitos da contagem decrescente serdao apresentados no visor e o simbolo

do temporizador @ continuara a piscar até que o tempo se esgote.
4. O aquecedor ligar-se-a automaticamente quando o tempo se esgotar.
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Observagdes: Apds a regulagdo do temporizador, é possivel regular o modo de
funcionamento e a temperatura para que o aquecedor se ligue a temperatura e ao modo
de funcionamento pretendidos.

Nota: Quando se utilizam os modos de temporizador, deve ter-se em consideragao o facto
de o aquecedor poder ligar-se sem vigilancia. Siga sempre as instru¢cdes de seguranca
fornecidas.

Temporizador: Desligar automatico

Nota: Esta funcdo s6 deve ser definida se o utilizador pretender que o aquecedor se
desligue automaticamente apds um determinado periodo de tempo (1 a 24 horas a partir
do momento em que a fungdo é definida)

. . . ~ . C
1. Quando o aquecedor estiver a funcionar, premir o botdo Temporizador , a luz H

e @ acender-se-3 e o digito da hora de inicio (0,0) ficard intermitente.

2. Utilize os botdes e E] para definir o tempo de funcionamento do aquecedor
entre 1 e 24 horas. 0,0-5,0 horas aumenta em 30 minutos, 5,0-24 horas aumentam
em 1 hora. Esta funcdo serd ativada quando o digito das horas deixar de piscar. Os
digitos da contagem decrescente serdo apresentados no visor.

3. O aquecedor desliga-se automaticamente quando o tempo se esgota.

Desligar a alimentacao

. ~ ! . . ~ ~ .
1. Prima o botdo de espera até selecionar o modo de suspensao e o ecra do painel
de controlo se apagar.

Prima o interrutor de ligar/desligar [F] para desligar completamente o aparelho.
Para desligar o aparelho, retire a ficha da tomada.

Protecdo contra tombamento

Este aquecedor estd protegido por um interrutor de seguranca que desliga
automaticamente o aparelho quando o aquecedor cai ou estd num angulo excessivo em
relacdo a horizontal. Isto ajuda a evitar acidentes e o aquecedor volta a funcionar quando
é colocado na vertical.

Protecdo contra sobreaguecimento

Este aquecedor estd protegido com uma protecdo contra sobreaquecimento que desliga
automaticamente o aparelho em caso de sobreaquecimento grave. Neste caso, desligue o
aparelho da tomada, aguarde cerca de 30 minutos para que arrefeca e remova qualquer
causa possivel de sobreaquecimento, por exemplo, algo que esteja a cobrir o aquecedor.
Verificar se o aparelho, o cabo e a ficha estdo danificados. Se ndo houver danos, volte a
ligar o aparelho a corrente e ligue-o como descrito acima. Se o aquecedor continuar a ndo
ligar, contacte o Servigo de Apoio ao Cliente para obter assisténcia.
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Manutencgao e Limpeza

O aparelho deve ser limpo regularmente quando estiver a ser utilizado, de acordo com as
seguintes instrugdes:

1.
2.

Desligue a ficha da tomada e deixe o aparelho arrefecer antes de o limpar.

Limpe suavemente a superficie exterior e o painel de controlo do aparelho com um
pano macio humido que nao largue pelos.

Se houver po nas fendas do aparelho, recomenda-se que o sopre com um aspirador
ou com um soprador.

Ndo utilize detergentes agressivos, produtos de limpeza quimicos ou solventes, pois
podem danificar os pés do aparelho.

Armazenamento

‘

N

Mantenha a embalagem para o armazenamento apds o uso.
Limpe o radiador de acordo com as instrugdes acima.
Remova as rodas e os pés de apoio da parte inferior.

Coloque o radiador e os pés de suporte na embalagem original e guarde-o em local
seco e limpo.

Se optar por guardar o radiador totalmente montado, cubra-o para protegé-lo de
poeira.

Caracteristicas técnicas

HE-20D.003A
Tensdao nominal 220-240V~
Frequéncia nominal 50Hz
No. de estagios de aquecimento 3 ou mais
Poténcia nominal 2000W
Tipo de produto Portatil
Tipo de termostato Eletrénico
Tipo de controlo Botdo tactil ou Controle remoto
Classe de protegdo Classe |, IPX0

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

c € — Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,

— Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863

e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranga.
A marcagdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.
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Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem

4® A embalagem é constituida por material inteiramente recicldvel e estd marcada
Q com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedagos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrénico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
que este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrénico.
A eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicao de residuos. Para obter informag¢des mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigo de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.

Termos e Condi¢oes de garantia

1. O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado,
iniciando-se a partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou mdo-de-obra. A falta de
conformidade que se manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido
este prazo cabe ao cliente provar que a falta de conformidade ja existia a data da entrega.

2. Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situacdo de
utilizagdo normal, o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e
remeter o aparelho para o local por este indicado.

3. A garantia s6 é vdlida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do
certificado de garantia preenchido (indicando a data de aquisigdo, o nome do revendedor, a
referéncia do modelo, sendo ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nUmero do
lote).

4. O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as
referidas informagdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

5. Aresponsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da repara¢do e/ou
substituicdo da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um
produto equivalente, nos casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

6. A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos
de material, conce¢do ou mao-de-obra.

7. Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perdera
validade se o produto for usado para fins profissionais.
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8.

9.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento,
fatores externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forga excessiva, golpes, exposicao a
condigdes ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas plasticas ou
teclados, bem como pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo
poderdo ser aceites reclamagdo para instalagdio e programac¢do gratuita por parte do
revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do
aparelho. Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocag¢do de técnicos estdo
expressamente excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento
vendedor ou para o local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se
possivel na sua embalagem original) e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia,
devidamente preenchida e da prova de compra.

Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagao, ou que o produto
nao apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor
autorizado a cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada
tenha tentado efetuar reparagées, modificagdes ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apds o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da
legislagdo nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.
Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770
relativa a certos aspetos dos contratos de compra e venda de bens méveis e transpostas para as
legislages nacionais dos respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais.
Ndo existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que
coloca o produto no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HZAGER estdn disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estdndares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atenta y completamente este manual de
instrucciones y los consejos de seguridad, familiarizandose completamente con el aparato.
Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entrégueselas a quien pueda
adquirir el aparato en una fecha futura.

Consejos y advertencias de seguridad

Guarde este manual en un lugar seguro, con la garantia y el recibo de venta. Las

medidas de seguridad tienen lo objetivo de reducir el riesgo de incendios,

descargas eléctricas y lesiones personales cuando estd correctamente
conectado.

e El voltaje de entrada de este producto es 220-240V~, 50-60Hz. Antes de
encender, aseglrese de que la tensién eléctrica y la frecuencia del circuito
correspondan a las indicadas en el aparato.

e No coloque el aparato en repisas de ventana, fregaderos, o superficies
inestables, ni tampoco sobre fogones eléctricos o de gas ni en sus
inmediaciones. El aparato Unicamente debe colocarse sobre una superficie
estable, planay seca.

e No utilice el aparato cerca de materiales inflamables, como cortinas, trapos de
cocina, etc.

o Utilice este calefactor sobre una superficie horizontal y estable.

& La superficie puede calentarse durante el uso.

e Cuando el aparato estd en funcionamiento, la temperatura de las superficies
accesibles puede ser mas alta. No toque la superficie caliente, de lo contrario,
esto podria causar quemaduras.

e Se puede producir un incendio si el aparato esta cubierto o toca material infla-
mable, incluidas cortinas, paredes y similares, cuando estd en funcionamiento.
No apoye ningln objeto sobre el aparato mientras esté en funcionamiento.

o Siempre apague el aparato y retire el enchufe de la toma de corriente cuando
lo deje desatendido o cuando no esté en uso. Deje que el aparato se enfrie
antes de moverlo o limpiarlo.
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e Para proteger contra descargas eléctricas, no sumerja el aparato en agua o en
cualquier otro liquido.

e No coloque objetos pesados sobre el cable de alimentacidn. Asegurese de que
el cable de alimentacién no cuelgue fuera del borde de la mesa y de que no
esté en contacto con una superficie caliente.

e El enchufe de alimentacién debe retirarse de la toma de corriente antes de
limpiar, reparar, mantener o mover el aparato. Cuando no esté en uso,
desconéctelo.

e Paradesconectar el aparato de la toma de corriente, se debe tirar con suavidad
del enchufe del cable de alimentacidn, nunca del propio cable. De lo contrario,
podrian producirse dafios en el cable de alimentacion o en la toma de
corriente.

¢ Launidad no contiene piezas que pueda reparar el usuario. No intente reparar,
desmontar o modificar la freidora.

e Si se producen dafios en el cable de alimentacién, deberd sustituirse por un
cable de alimentacién original a través de un centro de servicio autorizado. Se
prohibe el uso del aparato si el cable de alimentacién estd dafiado.

e Para evitar que se produzca una descarga eléctrica y alguien resulte herido, no
se debe intentar reparar ni realizar ajustes en el aparato por cuenta propia.
Lleve el aparato a un centro de servicio técnico autorizado para realizar todas
las reparaciones o ajustes. Si se altera el aparato, se corre el riesgo de perder
los derechos legales derivados de la garantia por calidad o rendimiento
insatisfactorios.

e Una instalacion defectuosa puede resultar en el riesgo de incendio, choque
eléctrico o lesiones personales.

e El fabricante/distribuidor no se hace responsable de posibles dafios causados
por mal uso o uso indebido.

iPrecaucion!

No utilizar el aparato demasiado cerca de duchas, baneras,
L . .
lavabos, piscinas etc.

No tapar el aparato durante su funcionamiento para evitar
recalentamientos y riesgos de incendio.

& Atencidn: Este aparato no esta disefado para ser controlado mediante un
dispositivo programado, un interruptor con temporizador externo o con un
mando a distancia.
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& ADVERTENCIA: este calentador no esta equipado con un dispositivo para
controlar la temperatura ambiente. No utilice este calentador en habitaciones
pequeias cuando estén ocupadas por personas que no puedan salir de la
habitacion por su cuenta, a menos que se proporcione supervisién constante.

Es necesaria una estrecha supervisidon cuando cualquier aparato es
utilizado por nifios o cerca de ellos. Los nifios deben ser supervisados
para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

Este aparato no debe ser utilizado por nifios de 0 a 8 afios. Este aparato
puede ser utilizado por niiios a partir de los 8 afios y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o que no tengan
experiencia ni conocimientos, si son supervisados o instruidos en el
uso del aparato de forma segura y entienden los riesgos implicados.
Los nifios no pueden jugar con el aparato. Mantenga el aparato y el
cable fuera del alcance de los nifilos menores de 8 aios.

Los niilos no podran realizar la limpieza ni el mantenimiento a menos
gque tengan mas de 8 aios y cuenten con supervision.

Los niflos menores de 3 ailos deben mantenerse alejados, a menos que
sean supervisados continuamente.

Los nifios de 3 afios y menos de 8 afios solo deben encender / apagar
el aparato siempre que lo hayan colocado o instalado en la posicion de
funcionamiento normal prevista y que hayan recibido supervision o
instrucciones sobre el uso del artefacto de forma segura y comprender
los peligros involucrados Los nifios de 3 aiios y menores de 8 aifos no
deben enchufar, regular y limpiar el electrodoméstico ni realizar tareas
de mantenimiento por parte del usuario.

PRECAUCION: algunas partes de este producto pueden calentarse
mucho y causar quemaduras. Se debe prestar especial atencién a la
presencia de niios y personas vulnerables.

Preste atencidn a la pila de botén del mando de infrarrojos.

A ADVERTENCIA: MANTENER FUERA DEL ALCANCE DE LOS NINOS. La ingestion
puede provocar quemaduras quimicas, perforacidn de tejidos blandos y la muerte. Pueden
producirse quemaduras graves en las 2 horas siguientes a la ingestidn. Acuda
inmediatamente al médico.

Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.
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¢ No permita que los nifios cambien las pilas sin la supervision de un adulto.

¢ No cortocircuite las pilas.

e No caliente las pilas.

e Retire las pilas del equipo si no se va a utilizar durante un periodo prolongado de
tiempo, a menos que sea para fines de emergencia.

e Seleccione siempre el tamafio correcto y el tipo de pila mas adecuado para el uso
previsto.

e Conserve como referencia la informacion suministrada con el equipo para facilitar la
seleccidn correcta de la bateria.

e Limpie los contactos de la bateria y también los del equipo antes de instalar la bateria.

e Asegurese de que las pilas estan instaladas correctamente con respecto a la polaridad
(+vy-).

e Retire rapidamente las baterias agotadas.

e No desmonte las pilas.

e No arroje las pilas al fuego, salvo en condiciones de incineraciéon autorizada vy
controlada.

e Las pilas pueden desecharse a través de los contenedores de basura comunales,
siempre que no existan normas locales que indiquen lo contrario.

Descripcion del aparato

A — Cuerpo del calentador

B — Asa frontal

C —Panel de control

D —Base de la rueda

E — Asa trasera

F — Interruptor ON/OFF

G — Compartimento para cables

H — Ranura para guardar el mando a distancia

Mando a distancia

a —Botdn del termostato

b — Botdn de aumento de temperatura / hora
¢ —Botén de Modo de encendido

d — Boton Temporizador

e —Boton de reduccion de temperatura / hora
f — Botdn Stand-by
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1. Coloca el calefactor boca abajo sobre una superficie estable y sin arafazos para evitar
dafiar el acabado de la pintura o el revestimiento del suelo.

2. Coloque las bases de dos pies en los orificios de los dos lados y fijelas con 8 tornillos.
(Ver Fig 1)

3. Utilice la estufa sélo en posicidn vertical normal con las bases de pie fijadas en la
parte inferior.

Fig 1
Remote control

¢ El mando a distancia necesita una pila de 2025 - 3V (suministrada).

« Sigala polaridad +/- indicada en el mando a distancia.

¢ Elmando a distancia debe apuntar hacia el sensor remoto del panel de control.
¢ Si el mando a distancia no funciona como es debido, sustituya la pila.

J—
B

\
AN

e El mando a distancia puede guardarse en la ranura integrada en el aparato si no se
utiliza.
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Donde colocar el aparato

—Situe el radiador en el suelo bajo la ventana mas fria de la habitacién o en cualquier
otro punto.

— El radiador reducird al minimo los efectos de las corrientes frias.
— El aparato no debe estar colocado justo debajo de un enchufe de corriente fijo.
— No utilice el aparato en habitaciones cuya superficie sea inferior a 4m>.

Conexion eléctrica

- Enchufe el radiador a un enchufe de CA 220-240 V~ en perfecto funcionamiento.

- Evite el contacto de ropa, lenceria, muebles y material inflamable con el enchufe de
corriente al que esta conectado el radiador.

Como Operar

Encender
1. Pulse el interruptor de encendido/apagado [F] para encender el aparato. El botén de

[ , . L < .
espera y el botdn del temporizador '~ se encenderan. El aparato esta ahora en
modo de espera a la espera de que se seleccione un modo mediante los botones del
. . . ! C .
aparato o del mando a distancia. Pulse el botdn o , la pantalla y los demas
botones también se encenderdn. El aparato emite un pitido.

2. Los siguientes ajustes pueden realizarse mediante el panel tactil o el mando a
distancia. Se emite un pitido cada vez que se pulsa una tecla. Si desea desactivar el

pitido de los botones, pulse los botones y durante 3 segundos. Si desea
recuperar el sonido bip, pulse de nuevo ambos botones durante 3 segundos.

. [ . L
3. Pulse el botén de espera para salir del modo de espera y comenzar la seleccién
de los diferentes modos. La estufa comenzara a funcionar a alta potencia (=== )

Potencia de calefaccidn y ajuste del modo Eco

1. Pulse el boton de Modo de potencia , pasard de potencia alta ===== 5 notencia

media ==== —> potencia baja === — modo ECO .
2. En los modos de baja potencia, media potencia y alta potencia, la estufa seguird
funcionando controlada por un corte térmico.

Nota: Cuanto mayor sea la potencia, mds rapido se alcanzara la temperatura deseada,
pero el consumo de energia sera mayor.

Modo Eco

Pulse el botén de Modo de potencia , hasta que se encienda la luz "ECO". En el modo
Eco, la potencia de calefaccion se ajustara automaticamente cuando la temperatura
ambiente se aproxime a la temperatura de ajuste.
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Ejemplo: La temperatura de ajuste es de 25°C. Cuando la temperatura ambiente sea
inferior a 22°C, el calefactor funcionard a alta potencia —===™8 Cyando la temperatura
ambiente suba a 23°C, la estufa pasara a funcionar a potencia media === Cuando la
temperatura ambiente alcance los 24°C, el calefactor pasara a funcionar a baja potencia
mm = Cuando la temperatura ambiente alcance los 25°C, la estufa se apagara
automaticamente. Y cuando la temperatura ambiente sea inferior a la temperatura de
ajuste, el calefactor se encendera de nuevo en el modo Eco.

Nota: si no se ajusta el termostato, la temperatura por defecto es de 23°C.

Ajuste del termostato
Ajuste antihielo 5°C
Rango de ajuste de la temperatura deseada: 10 °C--30 °C

1. Pulse el boton de Modo de encendido para ajustar el modo de encendido.

Pulse el botdn del termostato ‘, el digito de la temperatura parpadeara.

Utilice los botones &y = para ajustar la temperatura deseada.

4. Eldigito de la temperatura de ajuste dejara de parpadear y la temperatura de ajuste
aparecera en la pantalla. El calefactor mantendrd la temperatura del aire de la
habitacién encendiéndose y apagandose automaticamente.

Nota: No importa en qué modo de energia se ajuste la temperatura, después de ajustar el
termostato, el calefactor funcionard sélo en modo ECO.

Temporizador: Encendido automatico

Nota: Esta funcidon sélo debe ajustarse si desea que la estufa se encienda
automaticamente después de un cierto periodo de tiempo (de 1 a 24 horas desde el
momento en que se ajusta la funcidn). Realice el ajuste de encendido automatico sélo en
el modo de espera.

1. Pulse el interruptor de encendido/apagado [F] para encender el aparato. Se

. . [ . . C
encenderan el botén de modo de espera y el botdon del temporizador . El
aparato estara en el modo de espera.

2. Pulse el botén del temporizador , se encenderan las luces H y @ parpadeara el
digito de la hora de inicio (0,0).

3. Utilice los botones yE] para ajustar el tiempo de funcionamiento del calefactor
entre 1y 24 horas. De 0,0 a 5,0 horas aumente en 30 minutos, de 5,0 a 24 horas
aumente en 1 hora. Esta funcidn se activara cuando el digito de la hora deje de
parpadear. Los digitos de la cuenta atras se mostraran en la pantalla y el simbolo del

temporizador @ seguirad parpadeando hasta que se agote el tiempo.
4. El calefactor se encenderd automaticamente cuando se agote el tiempo.

Nota: Después de ajustar el temporizador de encendido, puede ajustar el modo de
potencia y la temperatura para que la estufa se encienda a la temperatura y modo de
potencia deseados.
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Nota: Al utilizar los modos de temporizador, debe tenerse en cuenta que el calefactor
puede encenderse mientras esta desatendido. Siga siempre las instrucciones de seguridad
proporcionadas.

Temporizador: Apagado automatico

Nota: Esta funcion sélo debe ajustarse si desea que la estufa se apague automaticamente
después de un cierto periodo de tiempo (de 1 a 24 horas desde el momento en que se
ajusta la funcioén).

, . , . C
1. Cuando el calentador esté funcionando, pulse el botédn Temporizador , la luz de

H y @ se encenderd, y el digito de la hora de inicio (0,0) parpadeara.

2. Utilice los botones yE] para ajustar el tiempo de funcionamiento del calefactor
entre 1 y 24 horas. De 0.0 a 5.0 horas aumente en 0.5 horas, de 5.0 a 24 horas
aumente en 1 hora. Esta funcidn se activara cuando el digito de la hora deje de
parpadear. Los digitos de la Conte regresiva se mostrardn en la pantalla.

3. El calefactor se apagara automaticamente cuando se agote el tiempo.

Apagar el equipo

1. Pulse el botdn de espera hasta que se seleccione el modo de reposo y se apague
la pantalla del panel de control.

2. Pulse el interruptor de encendido/apagado [F] para apagar completamente el
aparato.

3. Para desconectar el aparato, desenchufelo de la toma de corriente.

Proteccidn antivuelco

Esta estufa estd protegida con un interruptor de seguridad que apaga el aparato
automaticamente cuando la estufa se cae o se encuentra en un angulo excesivo con
respecto a la horizontal. Esto ayuda a evitar accidentes, y la estufa reanudara su
funcionamiento cuando se vuelva a poner en posicion vertical.

Proteccion contra sobrecalentamiento

Esta estufa cuenta con una proteccidon contra sobrecalentamiento que desconecta el
aparato automaticamente en caso de sobrecalentamiento severo. En este caso,
desenchufe el aparato, espere unos 30 minutos a que se enfrie y retire cualquier posible
causa de sobrecalentamiento, por ejemplo, algo que cubra el calefactor. Compruebe que
el aparato, el cable y el enchufe no estén dafiados. Si no hay dafos, vuelva a enchufar el
aparatoy enciéndalo como se ha descrito anteriormente. Si la estufa sigue sin encenderse,
pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente para obtener ayuda.
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Mantenimiento y limpieza

El aparato debe limpiarse regularmente cuando esté en uso de acuerdo con las siguientes
instrucciones:
1. Desenchufe y deje enfriar el aparato antes de limpiarlo.
2. Limpie suavemente la superficie exterior y el panel de control del aparato con un
pafio suave hiumedo que no suelte pelusa.
3. Sihay polvo dentro de las rendijas del aparato, se recomienda soplarlas mediante el
uso de una aspiradora, un soplador.
4. 4. No utilice detergentes fuertes, limpiadores quimicos o disolventes, ya que pueden
dafiar las patas del aparato.

Guardando su radiador

1. Conserve el embalaje para guardarlo después de su uso.

Limpie el calentador siguiendo las instrucciones de limpieza anteriores.

Retire las ruedas y los pies de apoyo desde la parte inferior.

Coloque el calentador y los soportes en la caja original y guardelos en un lugar seco

y limpio.

5. Si opta por almacenar su calentador completamente ensamblado, asegurese de
cubrirlo para protegerlo del polvo.

PWwnN

Datos técnicos:

HE-20D.003A
Tensién nominal 220-240V~
Frecuencia de entrada nominal 50Hz
No. de etapas de calentamiento 3 0mas
Potencia nominal 2000 W
Tipo de producto Portatil
Tipo de termostato Electrénico
Tipo de control Botdn tactil y mando a distancia
Clase de proteccion Clase |, IPX0

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:

C € - Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,

- Directiva de baja tensidn Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Espanol - 31



Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

; correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacién
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompanan el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacién de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirio el producto.

Términos y condiciones de la garantia

1. El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislacién donde se comercializa,
a partir de la fecha de compra, contra defectos de fabricaciéon y/o mano de obra. La falta de
conformidad que se manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra.
Después de este periodo, corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia
en el momento de la entrega.

2. Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe
ponerse en contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar
indicado por el vendedor.

3. Lagarantia solo es valida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado
de garantia completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia
del modelo, y también se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

4. Elimportador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de
que dicha informacidn haya sido eliminada o alterada después de la compra original del
producto.

5. Laresponsabilidad del importador/vendedor incluira, entre otras cosas, los costes de reparacién
y/o sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por
un producto equivalente, cuando no sea posible repararla.

6. La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de
material, disefio o mano de obra.
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Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se
anula si el producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores
externos o dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion
a condiciones ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico
o teclados, asi como el uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacién y programacion por parte del distribuidor. En particular, no
se aceptard ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del
revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del
aparato. Otros costes, como la instalacidn, el transporte y el desplazamiento del técnico estan
expresamente excluidos de la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento
vendedor o al lugar indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible
en su embalaje original) y acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente
cumplimentado y comprobante de compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacion, o que el
producto no es defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor esta
autorizado a cobrar esos costos al cliente.

La garantia quedara anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha
intentado realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de
la legislacion nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.
Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican
a ciertos aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las
legislaciones nacionales de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacién nacional sobre los derechos de los consumidores en su
pais. En caso de que no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del
importador que introduzca el producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Consignes de sécurité importantes

S'il vous plait garder ce manuel d'instructions dans un endroit siir, avec la carte
de garantie, facture d'achat et de carton pour référence future. Les précautions
de sécurité jointe ici en réduire le risque d'incendie, d'électrocution et de
blessures lorsqu'il est correctement respecté.

e Latension d'entrée de ce produit est 220-240V~, 50-60Hz. Avant la mise sous
tension, assurez-vous que la tension électrique et la fréquence du circuit
correspondent a celles indiquées sur I'appareil.

e Ne placez pas I'appareil sur ou a proximité de rebords de fenétre, égouttoirs
d’évier, surfaces instables, cuisiniere ou plagues de cuisson électriques.
L'appareil doit étre placé sur une surface stable, seche et plane uniquement.

o Nutilisez pas I'appareil a proximité de matériaux inflammables comme des
rideaux, torchons, etc.

o Utilisez ce chauffage sur une surface horizontale et stable.

& La surface peut devenir chaude a l'usage.

e Lors du fonctionnement de I'appareil, la température des surfaces accessibles
peut étre élevée. Ne touchez pas les surfaces chaudes. Sinon, vous pourriez
vous brler.

e Unincendie peut se produire si l'appareil est couvert ou touche des matériaux
inflammables, y compris des rideaux, des murs et autres, lorsqu'il est en
marche. Ne rangez aucun objet sur le dessus de l'appareil pendant son
fonctionnement.

o Eteigneztoujours I'appareil et débranchez la fiche de la prise électrique lorsque
vous le laissez sans surveillance ou lorsqu'il n'est pas utilisé. Laissez refroidir
I'appareil avant de le déplacer ou de le nettoyer.
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Pour vous protéger contre les chocs électriques, ne plongez pas l'appareil dans
I'eau ou dans tout autre liquide.

Ne placez pas d’objets lourds sur le cordon d’alimentation. Assurez-vous que
le cordon d’alimentation ne pende pas d’'un bord de la table ou qu’il n’entre
pas en contact avec une surface chaude.

La fiche d'alimentation doit étre retirée de la prise de courant avant le
nettoyage, l'entretien, la maintenance ou le déplacement de I'appareil.
Lorsqu'il n'est pas utilisé, débranchez-le.

Débranchez 'appareil de la prise électrique en tirant doucement sur la fiche du
cable d’alimentation, sans tirer directement sur le cable d’alimentation.
Autrement, cela pourrait endommager le cable d’alimentation ou la prise.
L'appareil ne contient aucune piece réparable par l'utilisateur. N'essayez pas
de réparer, démonter ou modifier la friteuse.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un
cordon d’alimentation original disponible dans un centre de réparation
autorisé. Il est interdit d’utiliser I'appareil si le cordon d’alimentation est
endommagé.

Pour éviter tout danger ou blessure par électrocution, ne pas réparer ni
modifier I'appareil. Toutes les réparations ou réglages doivent étre réalisés par
un centre de réparation autorisé. En modifiant I'appareil, vous risquez
d’annuler vos droits légaux découlant de la garantie pour qualité ou prestation
non satisfaisante.

Une installation incorrecte peut entrainer des risques d'incendie,
d'électrocution et / ou de blessures corporelles.

Le distributeur/fabricant n'est pas responsable des dommages éventuels
causés par un usage impropre ou défectueux.

Attention !
@ Ne pas utiliser I’'appareil tout prés de douches, baignoires, éviers,

piscines, etc.

Ne jamais couvrir I’appareil pendant le fonctionnement, pour
éviter tout risque d’incendie.

& Attention : L’appareil n’est pas congu pour étre commandé en utilisant un

di

spositif externe, une minuterie externe ou une commande a distance.

& AVERTISSEMENT : Cet appareil de chauffage n'est pas équipé d'un dispositif
pour contréler la température ambiante. N'utilisez pas cet appareil de chauffage

Frangais - 35



dans des pieces de petite taille lorsqu'elles sont occupées par des personnes qui
ne sont pas capables de quitter la piece par elles-mémes, sauf si une surveillance
constante est assurée.

Une surveillance étroite est nécessaire lorsqu'un appareil est utilisé
par ou a proximité d'enfants. Les enfants doivent étre surveillés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

L'appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants de moins de 8 ans.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans ou plus et des
personnes présentant un handicap physique, sensoriel ou mental voire
ne disposant pas des connaissances et de I'expérience nécessaires en
cas de surveillance ou d'instructions sur l'usage de cet appareil en
toute sécurité et de compréhension des risques impliqués. Les enfants
ne doivent pas jouer avec l'appareil. Maintenez l'appareil et son
cordon d'alimentation hors de portée des enfants de moins de 8 ans.
Le nettoyage et la maintenance utilisateur ne doivent pas étre confiés
a des enfants sauf s'ils ont 8 ans ou plus et sont sous surveillance.

Les enfants de moins de 3 ans devraient étre tenus a l'écart, sauf s'ils
sont surveillés en permanence.

Les enfants dgés de 3 ans et moins de 8 ans ne doivent allumer /
éteindre |'appareil que s'il a été placé ou installé dans sa position
normale de fonctionnement prévue et qu'ils ont regu une surveillance
ou des instructions concernant l'utilisation de I'appareil en toute
sécurité et comprendre les dangers impliqués. Les enfants agés de 3
ans et moins de 8 ans ne doivent pas brancher, régler et nettoyer
I'appareil ni effectuer I'entretien par I'utilisateur.

ATTENTION - Certaines parties de ce produit peuvent devenir trées
chaudes et provoquer des brilures. Une attention particuliére doit
étre accordée aux endroits ou les enfants et les personnes vulnérables
sont présents.

Faites attention a la pile bouton dans la commande infrarouge.

& AVERTISSEMENT : TENIR HORS DE PORTEE DES ENFANTS. L'ingestion peut
entrainer des brilures chimiques, la perforation des tissus mous et la mort. Des brdlures
graves peuvent survenir dans les 2 heures suivant I'ingestion. Consulter immédiatement
un médecin.

Tenir les piles hors de portée des enfants.
Ne pas laisser les enfants remplacer les piles sans la surveillance d'un adulte.
Ne pas court-circuiter les piles.
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Ne pas chauffer les piles.

Retirer les piles de I'équipement s'il ne doit pas étre utilisé pendant une période
prolongée, a moins qu'il ne s'agisse d'une situation d'urgence.

Choisissez toujours la taille et le type de pile les mieux adaptés a I'utilisation prévue.
Les informations fournies avec I'équipement pour faciliter le choix de la batterie
doivent étre conservées pour référence.

Nettoyez les contacts de la batterie ainsi que ceux de I'équipement avant l'installation
de la batterie.

Veillez a ce que les piles soient installées correctement en respectant la polarité (+ et -

).
e Retirez rapidement les piles épuisées.
¢ Ne pas démonter les piles.

¢ Ne pas jeter les piles au feu, sauf dans des conditions d'incinération approuvées et

controlées.

e Les piles peuvent étre éliminées par le biais des poubelles communales, a condition

qu'il n'y ait pas de régles locales contraires.

Descriptif de I'appareil

A — Corps de chauffe

B — Poignée avant

C—Panneau de commande

D —Socle de roues

E — Poignée arriere

F — Interrupteur ON/OFF

G — Rangement des cables

H — Emplacement pour la télécommande

Télécommande

a —Bouton du thermostat

b — Bouton d'augmentation de la température / de I'heure
¢ — Bouton de Fonction mode

d — Bouton de la minuterie

e — Bouton de diminution de la température / de I'heure

f — Bouton Stand-by
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Assemblage

1. Placez lI'appareil a I'envers sur une surface stable et sans rayures afin d'éviter
d'endommager la peinture ou le revétement de sol.

2. Placez les bases de deux pieds dans les trous des deux cotés, puis fixez-les a I'aide de
8 vis. (Voir Fig. 1)

3. Ne faites fonctionner I'appareil qu'en position verticale normale, avec les pieds fixés
au fond de I'appareil.

Fig1
Remote control

e Latélécommande nécessite une pile 2025 - 3V (fournie).

« Respectez la polarité +/- indiquée sur la télécommande.

¢ La télécommande doit étre dirigée vers le capteur de télécommande situé sur le
panneau de commande.

¢ Silatélécommande ne fonctionne pas comme prévu, remplacez la pile.

PR
B

\
AN

¢ Latélécommande peut étre rangée dans le logement intégré a I'appareil si elle n'est
pas utilisée.
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Ou Installer I'appareil

e Positionnez le radiateur au sol, sous la fenétre la plus froide de la pieéce ou ailleurs si
vous préférez.

e Le radiateur réduira au minimum les effets des courants froids.
¢ N’installez pas l'appareil juste au-dessous d'une prise de courant fixe.

o Evitez d'utiliser I'appareil dans des piéces de moins de 4m?.

Branchement

- Le radiateur doit étre branché sur une prise de AC 220-240 V~ en parfait état.

— Bvitez tout contact entre la prise de courant qui alimente le radiateur et les vétements,
la lingerie, les meubles et les matieres inflammables.

Comment opérer

Mise sous tension

1. Appuyez sur l'interrupteur marche/arrét [F] pour mettre |'appareil en marche. Les

. [ . . (T . .
boutons de veille et de minuterie " s'allument. Le produit est maintenant en
attente d'un mode a sélectionner a l'aide des touches de l'appareil ou de la

télécommande. Appuyez sur la touche ou , I'écran et les autres touches
s'allument également. L'appareil émet un bip sonore.

2. Les réglages suivants peuvent étre effectués a I'aide de I'écran tactile ou de la
télécommande. Un bip sonore est émis a chaque pression sur une touche. Pour
désactiver le bip sonore des touches, appuyez sur les touches etB pendant 3
secondes. Pour rétablir le signal sonore, appuyez a nouveau sur les deux touches
pendant 3 secondes.

i
3. Appuyez sur le bouton de veille pour quitter le mode veille et commencer la
sélection des différents modes. L'appareil commence a fonctionner a haute
puissance (=wmm )

Puissance de chauffage et réglage du mode Eco

1. Appuyez sur le bouton Fonction mode , il passera de la puissance élevée =—=mum

—> 3 la puissance moyenne === — 3 |a faible puissance === — au mode ECO .
2. En mode faible puissance, puissance moyenne et puissance élevée, le chauffage
continue a fonctionner, contrélé par le disjoncteur thermique.
Remarque : plus la puissance est élevée, plus la température souhaitée sera atteinte
rapidement, mais la consommation d'énergie sera plus élevée.

Mode éco

Appuyez sur le bouton Fonction mode , jusgu'a ce que le voyant "ECO" s'allume. En
mode Eco, la puissance de chauffage s'ajuste automatiquement lorsque la température de
la piece s'approche de la température de réglage.
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Exemple : La température de réglage est de 25°C. Lorsque la température de la piece est
inférieure a 22°C, le chauffage fonctionne a puissance élevée —==m®® | orsque la
température de la piece atteint 23°C, le chauffage passe a une puissance moyenne ===
Lorsque la température de la piece atteint 24°C, le chauffage passe a une puissance faible
= |orsque la température de la piece atteint la température de réglage de 25°C, le
chauffage s'éteint automatiquement. Lorsque la température de la piece est inférieure a
la température de réglage, le chauffage se remet en marche en mode Eco.

Remarque : si le thermostat n'est pas réglé, la température par défaut est de 23°C.

Réglage du thermostat
Réglage antigel : 5°C

Plage de réglage de la température souhaitée : 10 °C--30 °C

1. Appuyez sur la touche Fonction mode pour régler le mode d'alimentation.

2. Appuyez sur le bouton du thermostat ‘, le chiffre de la température clignote.
Utilisez les boutons ' et = pour régler la température souhaitée.

4. Le chiffre de la température de réglage cesse de clignoter et la température de
réglage s'affiche a I'écran. Le chauffage maintiendra la température de l'air dans la
piece en s'allumant et en s'éteignant automatiquement.

Remarque : Quel que soit le mode d'alimentation utilisé pour régler la température, aprés
le réglage du thermostat, le chauffage ne fonctionnera qu'en mode ECO.

Minuterie : Mise en marche automatique

Remarque : Cette fonction ne doit étre réglée que si vous souhaitez que le chauffage
s'allume automatiquement apres un certain temps (de 1 a 24 heures a partir du moment
ou la fonction est réglée). Le réglage de la minuterie de mise en marche ne peut étre
effectué qu'en mode veille.

1. Appuyez sur l'interrupteur marche/arrét [F] pour allumer l'appareil. Les touches
]
Stand-by et Timer Y s'allument. L'appareil est en mode veille.

2. Appuyez sur le bouton Timer , les voyants H et @ s'allument et le chiffre de
I'neure de départ (0.0) clignote.

3. Utilisez les boutons ™ et = pour régler la durée de fonctionnement du chauffage
entre 1 et 24 heures. De 0,0 a 5,0 heures, augmentez de 30 minutes, de 5,0 a 24
heures, augmentez de 1 heure. Cette fonction est activée des que le chiffre des
heures cesse de clignoter. Les chiffres du compte a rebours s'affichent sur |'écran et

le symbole de la minuterie @ continue de clignoter jusqu'a ce que le temps soit
écoulé.

4. Le chauffage se met automatiquement en marche lorsque le temps est écoulé.
Remarque : Apres le réglage de la mise en marche de la minuterie, il est possible de régler
le mode d'alimentation et la température de maniére a ce que le chauffage se mette en
marche a la température et au mode d'alimentation souhaités.
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Remarque : lors de l'utilisation des modes de minuterie, il convient de tenir compte du fait
qgue le chauffage peut se mettre en marche lorsqu'il est laissé sans surveillance. Suivez
toujours les instructions de sécurité fournies.

Minuterie : Arrét automatique

Remarque : Cette fonction ne doit étre réglée que si vous souhaitez que le chauffage
s'éteigne automatiquement apres un certain temps (de 1 a 24 heures a partir du moment
ou la fonction est réglée).

. . L
1. Lorsque le chauffage fonctionne, appuyez sur le bouton Timer , le voyant H et

@ s'allume et le chiffre de I'neure de départ (0.0) clignote.

2. Utilisez les boutons ™ et E] pour régler la durée de fonctionnement du chauffage
entre 1 et 24 heures. De 0,0 a 5,0 heures, augmentez de 0,5 heure, de 5,0 a 24 heures,
augmentez de 1 heure. Cette fonction est activée dés que le chiffre des heures cesse
de clignoter. Les chiffres du compte a rebours s'affichent a I'écran.

3. Le chauffage s'éteint automatiquement lorsque le temps est écoulé.

Mise hors tension

1. Appuyez sur le bouton de veille jusqu'a ce que le mode veille soit sélectionné et
que I'écran du panneau de commande s'éteigne.

2. Appuyez sur l'interrupteur marche/arrét [F] pour éteindre complétement I'appareil.

3. Pour débrancher l'appareil, retirez la fiche de la prise.

Protection contre le basculement

Ce chauffage est protégé par un interrupteur de sécurité qui éteint automatiquement
I'appareil lorsque celui-ci tombe ou se trouve a un angle excessif par rapport a
I'horizontale. Cela permet d'éviter les accidents et I'appareil reprend son fonctionnement
lorsqu'il est remis a I'endroit.

Protection contre la surchauffe

Cet appareil est doté d'une protection contre la surchauffe qui éteint automatiquement
I'appareil en cas de surchauffe importante. Dans ce cas, débranchez I'appareil, attendez
environ 30 minutes qu'il refroidisse et retirez toute cause possible de surchauffe, par
exemple un objet recouvrant I'appareil. Vérifiez que I'appareil, le cordon et la fiche ne sont
pas endommagés. Si |'appareil n'est pas endommagé, rebranchez-le et mettez-le en
marche comme décrit ci-dessus. Si I'appareil ne s'allume toujours pas, veuillez contacter
le service clientéle pour obtenir de l'aide.
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Entretien et Nettoyage

L'appareil doit étre nettoyé régulierement lorsqu'il est utilisé, conformément aux
instructions suivantes :

1.
2.

Débranchez I'appareil et laissez-le refroidir avant de le nettoyer.

Nettoyez délicatement la surface extérieure et le panneau de commande de
I'appareil a I'aide d'un chiffon doux humide et non pelucheux.

Si de la poussiére est présente dans les fentes de I'appareil, il est recommandé de
les souffler a I'aide d'un aspirateur ou d'une soufflerie.

Ne pas utiliser de détergents puissants, de nettoyants chimiques ou de solvants car
ils pourraient endommager les pieds de l'appareil.

Stockage

PWiNPRE

Conservez la boite pour un stockage hors saison.

Nettoyez le radiateur en suivant les instructions de nettoyage ci-dessus.

Retirez les roues et les pieds de support par le bas.

Placez le radiateur et les supports dans la boite d'origine et conserver dans un endroit
sec et propre.

Si vous choisissez de ranger votre appareil de chauffage entierement assemblé,
assurez-vous de le couvrir pour le protéger de la poussiére.

Données techniques

HE-20D.003A
Tension nominale 220-240V~
Fréguence d'entrée nominale 50Hz
Nombre d'étages de chauffage 3 ou plus
Puissance nominale 2000 kW
Type de produit Portable
Type de thermostat Electronique
Type de contréle Bouton tactile et télécommande
Classe de protection Classe |, IPX0

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles appli-
cables, tels que :

c € - La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,

- Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,

et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.
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Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la

mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I’'environnement et la santé de ’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui 'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
mmmm || doit plutdt étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ou vous avez acheté le produit.

Termes et conditions de la garantie

1. Le produit est garanti pour la période stipulée par la législation ou il est mis sur le marché, a
compter de la date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut
de conformité manifesté dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il
appartient au client de prouver que le défaut de conformité existait déja au moment de la
livraison.

2. Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I'acheteur
doit contacter I'établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

3. La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de
garantie complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modele, et
il est également recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

4. Ll'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces
informations ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit.

5. Laresponsabilité de 'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou
de remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par
un produit équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

6. La garantie ne s’applique pas aux probléemes qui ne sont pas directement liés a des défauts de
matériau, de conception ou de fabrication.

7. Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie
expirera si le produit est utilisé a des fins professionnelles.
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise
installation, un déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force
excessive, des coups, de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la
détérioration causée par I'utilisation normale de pieces en plastique ou de claviers, ainsi que
I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier,
aucune réclamation pour l'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut
étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniere insignifiante au fonctionnement de
I'appareil. Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien
sont expressément exclus de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que I'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou
a I'endroit indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son
emballage d'origine) et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment
rempli et d'une preuve d'achat.

Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit
n’est pas défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé
a facturer ces codts au client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté
d'effectuer des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur |'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.
Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur
en vertu de la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est
vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770
s’appliquent a certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées
dans les législations nationales de leurs pays.

Autres pays - la législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays
s’applique. En I'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de
I'importateur qui met le produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKQ

Ayannté nehatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TpOTUTIA TTOLOTNTAC, AELTOUPYIKOTNTOC Kol avaBeonc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl Tpwtn dopd, SLaBACcTE MPOOEKTIKA Kal SLe€oSLIkd
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL VA XPNOLUOTIOLAOEL TN GUOKEUN 0€ LEANOVTIKY nuepopnvia.

Inuavtikég odnyieg acdaleiog

Dulagte auTo To EYXELPiISLO 06NYLWV o aodalég Hépog, pali Me TNV KApPTA EYyUNoNG,

™V anddelén ayopdg Kot to Kouti yia peAdovtikn xpron. OL npoduldagels acdaieiog

nov mepthappavovral 5w HELWVOUV ToV KivSuvo mupkayldg, nAektponAnéiag Kot

TPAUUATIONOU GTOV THPOUVTAL CWOTA.

e H tdon €l066ou autol Tou Tpoidvtog eival 220-240V~, 50-60Hz. Mpwv amd TV
gvepyomnoinon, BeBalwdeite Tl N NAEKTPLKY TAON KAL N CUXVOTNTA TOU KUKAWUOTOG
QVTLOTOLXOUV O€ QUTEG TTOU UTTOSELKVUOVTAL OTN CUCKEUT.

e Mnv tornoBeteite T ocuokeuny oe mepPalla mapablpwyv, cavideg amooTpayyLong
vepoxUtn, aotabeic emibaveleg, oe NAEKTPLKEG COUTIEG 1) £0TIEC Agplou f KOVTA TOUG.
TomoBetrote Tn cuoKeun LOvo o€ otabepr), eninedn, oteyvr emupAveLa.

e Mn XpNOLUOTIOLEITE TN CUOKEUN KOVTA 0 EUPAEKTA UALKA OTIWG KOUPTIVEC, TIETOETEG
Koulivag K.ATL.

e XpnolLOMoLAoTE aUTh T Bepudotpa o€ opllovTia kat otabepn emidavela.

& H emuddvela evééxetar va BepuavOel kata tn xpron.

e Otav n ouokeun PBpiloketal oe Aewtoupyia, n Bepupokpacio Twv MPOOPACIUWY
erudavelwv pmopel va eivat vPnAotepn. Mnv ayyilete tnv KouthH empavela,
SLoPOoPETIKA, AUTO UIOPEL VO TIPOKAAEDEL EYKAUUATA.

e Evdéxetal va mpokAnBel mupkayld edv n cuokeun ivatl KAAUUEVN 1 ayyiel ebdAekTa
UALKQ, cupmep apBavopéviy KoupTvwy, Tolxwv Kal mapdpolwy, otav Bploketal ot
Aettoupyla. Mnv amoBnKeVUETE AVTIKELLEVA TTAVW QIO TN CUOKEUN KATA T AELToupyla.

e Anevepyormoleite mavta Tn ouokeun Kal Byalete to $Lg amd tnv mpila otav Tnv
adnvete xwplc enifAedn n otav dev tn Xpnowuomoleite. APRoTe T CUOKEUN va
KPUWOEL TIPLV TN UETAKLVNOETE 1 TNV KoBapioeTe.

e T mpootaocia amd nAektpomAnéia, pnv Pubilete tn ouokeury oe vepd N o€
omnolodnmnote aAAo uypo.

e Mnv tomoBeteite Bapld avtikeipeva oto KaAwdlo pevpatog. BeBawwbeite ot T0
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koAwdlo tpododooiag Sev KPEUETAL TAVW OO TNV AKpn €vog Tpamellov f OtL dev
ayyllet pa kautn enwpavela.

To Buopa pebpatog mpénel va adalpebel ano tnv npila mpwv ano tov kaboploud, To
oépPLg, T ouvtipnon n t Hetakivnon tng cuokeung. Otav dev xpnolpomoleital,
QamoouvSEaTE TO.

Anoouvbéote Tn cuokeun amo tnv npila tpafwvitag anald to ¢ig Tou KaAwdiou
tpododociag kot OxL TO 1610 To KaAWSLo peUATOG, SLAdOPETIKA UTTOPEL Vo TTPOKANOEL
{NULa oto KaAWwSLo pevaTog N oty npila.

H povada dev mepléxel e€QpTrLOTA TTIOU UITOPOUV VA ETILOKEVAOTOUV A0 TO XPHOTH.
MnV ETUXELPNOETE VA EMLOKEUACETE, VA AMOCUVAPLOAOYCETE I) VOL TPOTIOTIOL OETE TN
OUOKeUN.

e meplmtwon mou to KaAwdlo Tpododooiag eival KATECTPAUMEVO, TIPETEL va
avtikotaotabel pe éva yviolo kaAlwdlo peupatog nou StatiBetal og e§ouclodotnuévo
KEVTPO OE£PPLG. AmayopeVeTaL N Xprion TNG CUOKEUNG eav €xel ¢Bappévo KaAwdilo
PEVULATOG.

Mo va anodVyete tov Kivouvo tpavuatiopol amnod nAsktpomnAnéia, unv enokevalete
LUOVOL 00C TN GUOKEUR KAl LNV KAVETE Kapia tpocappoyr o autrv. OAEC OL ETLOKEVEG
TpEMeL va ektelolvtol oe gfouctodotnuévo kévtpo o€pPic. Mapafidlovrag tn
OUOKEUT, KLVOUVEUETE VOL AKUPWOETE T VOULLA SIKALWUOTA GOG TIOU TPOKUTITOUV Oltd
KN LKOVOTIOWNTIKA amodoon 1) eyylnon moLetnTog.

H akatdMAnAn eykatdotaon umopsl va odnynosl o Kivbuvo Tupkayldg,
nNAektpomAnéiog | TPAUUATIOHOU ATOUWV.

O kotaokevooTAc/Slavopéag Sev euBUvetal yla TUXOV {NULEG TTOU TipokaAoUVTaL a6
aKatAAANAN 1 eodalpévn xpnon.

MNpoooxn!
Mn XPNOLLOTIOLELTE T CUGKEUN KOVTIA OE VIOUG, UIAVLIEPEG,

VLITTNPEC, TILOLVEG K.ATL.

NV UNepBEpavon He Tov cuvakoAouBo Kivéuvo mupkayLag.

@ Mnv KOAUTITETE T CUCKEUN EVW AELTOUPYEL yLa va anoduyete

Mpoooxn: Autr n cuokeur) Sev eival oxeSLAOUEVN VO EAEYXETAL UE

TIPOYPOUUOTIOHEVN CUOKEUT), EEWTEPLKO SLAKOTITN XPOVOSLAKOTITN 1) TNAEXELPLOTHPLO.

& MNPOEIAOMOIHZH: Autog o Bepuavinpag 6ev elval €€OMALOUEVOG LE CUOKEUN
e\éyxou tn¢ Beppokpaciag Swuatiov. Mn XpNOLULOTOLELTE QUTH TN BEPUACTPA GE UIKPOUG
XWPOUG OTAV KATOLKOUVTAL amd ATOpA TTou SevV pUmopouv va. ¢Uyouv péva Toug amo To
SWUATLO, EKTOC €AV MAPEXETAL CUVEXNG eTiBAedN.
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Anauteital otev enipAsPn Otav oMOLASATOTE CUCKEUN XPNOLHOMOLELTOL
anod r kovid oe moudid. Ta moudid Oa mpémnel va emBAENovTAL WOTE va
Staodaliletal otL Sgv ma{ouv PE TN CUCKEUN).

AuTi) N OUCKEUN 8&V MPEMEL vaL XpnoLlomoleital ano modid and 0 £wg 8
€TWV. AUTI) N GUOKEUN UMOPEL va XpnotpomnotnOei ano modid nAwiag amnod 8
€TWV KOl GVW KOl OTOUO ME MELWUEVEG CWHOTLKEG, OLOONTNPLOKES I
SLavVoONTIKEG LKAVOTNTEG | EAAELWPn EUMELPLOG KOL YVWONG, EAV TOUG £XOUV
600¢€l 08nyleg OXETIKA LLE TN XPNON TNG CUCKEUNG LE aodalr) TPOTO. Kol va
KOTOLVO)GOUV TOUG KLVSUVOUG TTOU mepLEXovTal. Ta moudld v npEneL va
naifouv e TN CUCKEUN. KpOTOTE T GUOKEUR Kal TO0 KOAWSLO TG LOKPLA
oo modLd NALKIOG KATW TWV 8 ETWV.

0O KaBapLoOG KL ) CUVTHPNON ATtO TOV XPROTN SV MPEMEL va yivovtal ano
TOUSLAL KATW TWV 8 ETWV Kot UTIO eTtiBAedn.

NoudLa KATW Twv 3 ETWV Ba IPETEL VAL LEVOUV HOKPLA EKTOC EQV UTLOKELVTOL
o€ cuvexn enifAedn.

Noudd nAwlkiog amdé 3 €twWvV Kot KATw Twv 8 etwv Oa mpémel va
EVEPYOTOLOUV/AIEVEPYOTIOLOUV TH GUCGKEUN LOVO UTO TV Mpoindbeon otL
éxeL tomoPetnBel N eykatoaotabel otnv mpoPAenopevn Kavoviky BOéon
A&ttoupyiag tng Ko Exouv AaBeL emiBAsPn R 0dnyleg OXETIKA LLE TN XPAON TNG
OUGKEUNG ME acpaAnl TPOMO KOL VO KOTOWONOOUV TOUG KLvSUVOUG Tou
epmepLléxovral. Ta modid nAkioag and 3 €Twv Kol KATW TwV 8 eTwv dev
TMPEMEL va. ouVSEouv, va puBuilouv kat va kabapilouv Tn CUCKEUN R va
T(PAYLOTOTIOLOUV OUVTHPNON QO TOV XProTh.

MNPOZOXH — Oplopéva pépn autol ToU TPOIOVIOG Unopeil va {eotabouv
TOAU Kot va TpokKaAéoouv eykavpata. IStaitepn npoooyn npénet va d00si
OTIOV UTTIAPYOUV TTOLSLA KOl EVAAWTO ATOHAL.

AwWOTE MPOCOXH OTNV UMaTopla TOU KOUUTILOU OTO XELPLOTHPLO UTIEPUBPWV.

& NPOEIAONOIHZH: NA ®YAAZZETAI MAKPIA AMO MAIAIA. H katdmnoon Unopel va
oénynoeL oe YNUIKA eykavpata, Olatpnon MoAAKWV LOTwv Kal Bavarto. ofapad
gykaLpato Umopel va mpokAnBouv eviog 2 wpwv amo TNV KATATIOoN. ZNTOTE AUEoWS
LatpLkn Bonbela.

Alatnpelte TIg pnatapileg pokpLd amod matdld.

Mnv emLTpEnEeTe oTa MALdLA va avTlikaBlotolv TIG pmatapieg xwpic tnv emifAedn
evnAikou.

Mnv BPOoXUKUKAWVETE TLG UMATOPLES.
Mnv BepUaiveTe TIG Unatapieg.

Adalpéote TG uratapleg and tov e€OMALOUO eGv gV MPOKELTAL VA XpnoLlomnolnBel yla
TIAPOATETAUEVO XPOVIKO SLACTNUA, EKTOC AV TIPOKELTAL YLAL AOYOUG EKTAKTNG OVAYKNG.
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e EMIAéyeTE MAVTA TO CWOTO UEYEDOG KAl TOV TUTIO pmatapiog mou eivat KaTaAANAOGTEPOC
yla Tnv poPAenopuevn xprnon.

e O mAnpodopieg mou mapéxovral He Tov €€omALopO yla va Bonbrioouv otn owotn
eruloyn pnatapiag npénel va Statnpouvral yla avadopd.

e KobBapiote T emadEg Tng pnatapiag Kabwe Kat ekelveg Tou e€omALoUOU TIPLY Ao TV
£yKOTACTOON TNG Yrtatapiog.

e Befawwbeite otL oL pmatapieg £xouv eykatactabel cwotd 6cov adopd TNV MOAKOTNTA
(+ ka -).

e ATOUAKPUVETE OUECWE TLG EEAVTANUEVEC UMATOPLEG.

e Mnv anmoouvapuoAOYEiTE TIC Umatapiec.

e MnV METATE TIG UMOTAPIEG OTNV TUPKAYLA TTAPA LOVO UTIO GUVONKECG EYKEKPLUEVNC KalL
eheyxouevVNC anotéppwong.

e OLpumatapieg pmopouv va anopptdOolV HECW TwV SNUOTIKWY AmoppLUUATWY, EGOGoV
Sev unapyouVv avtiBeToL ToTLKOL KAVOVEG.

A -3Jwpua Bgppavtipa

B — Mnpootvi AaBn

C — Mivakag eAéyxou

D — Tpoxomédiho

E - MNiow xetpolafn

F — Atakomtng toxyvog ON/OFF

G — AnoBnkeuon KaAwdilwv

H — Yrodoyxr anobrkeuong tnAexelplotnpiou
TnAexelplotiplo

a — Koupuni Beppootatn

b — Koupni abénong Bepuokpaciog kaL wpwv
¢ — Koupmi Aettoupylag Loxvog

d — Kouprni xpovoSiakomntn

e — Koupuni peiwong tng Beppokpaciog kat Twv wpwv
f — Koupni avapovig
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1.

lupiote tn Bepudotpa avanoda oe pLa otabepn emdpavela xwpig ypatlouviEg yla va
anoduyete {NULEG 0TO GLVIPLOLO TOU XPWHATOC R} 0TNV eMLdAveLa Tou SamESou oag.
TomoBetrote TI§ BAoelg Twv U0 MOSLWY TTAVW OTLG OTEG TWV SU0 MAEUPWV Kal, OTN
OUVEXELQ, OTEPEWOTE TIG Ue 8 Bideg. (BAéme Ewk. 1)

Nettoupynote tn Bepudotpa puovo oe Kavoviky 0pBla Béon pe tic Pacelg modlwy
OTEPEWMEVEG OTO KATW HEPOG.

Fig 1

Remote control

¢ To tnAexelplotrplo amattei éva otolyeio 2025 - 3V (mapéxetal).
¢ AkohouBnote TNV MOAKOTNTA +/- TTOU UTTOSELKVUETAL OTO THAEXELPLOTHPLO.
e To TNAEXELPLOTAPLO TIPETEL VAL ELVAL OTPAUEVO TIPOG TOV aLoONTAPA TNAEXELPLOMOU

oTOoV Ttivaka eAéyyou.

e EAQv tOo TnAexelplotrplo Oev AelToupyel OMWG QVAUEVETAL, OVIIKATOOTHOTE TNV

-

\
N

KUPEND.
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e To tnAexelplotrplo pmopet va anodnkeutel otnv umtodoxn mou eival EVOWHATWUEVN

OTn CUOKeUN, €av gV XpnoLUOTOLELTAL.
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MoV va EVTOTIOETE T CUOKEUN)

TomoBetrote to YPuyeio oto damedo touldxiotov 90 cm paKpLd amod ToV TolXo Kal
omoladnmote Ao avtikeipeva Omwe EMAa, KOUPTIVEG A GUTA KoL KATW artd TO To
KpUo mapdBupo Tou dwuatiov i 6mou aAlol BEAeTe.

O Beppavtrpag Ba LELWOEL OTO EAAYLOTO TLG ETIUTTWOELG TWV PUXPWV PEUUATWV.

H ouokeun 6ev npémel va tonoBeteital akpBwg KATw amnod otabepd onpelo LoxvoG.
Mn XpNOLUOTIOLELTE T CUCKEUH 08 SWHATLA PE eTLPAVELA UIKPOTEPN At 4 m?2,

O Beppavtrpag npénel va ouvdeBei oe pia mpifa AC 220-240 V~ mou Aettoupyel TéAeLa.
Amodplyete tnv emadr HeTtaly poUxwv, AEUKWV €WV OLKLOKAG XPAONG, EMimAwv,
gUGAEKTWY VALKWV KoLl TNG tpilag mou mapeXeL pevpa otn Bepudotpa.

Nw¢ va AELTOUPYROETE

Evepyomnoinon
1. Miéote to Slakomn evepyomoinong/amnsvepyomnoinong [F] yla va evepyornotroste tn

, , , [ , , [m .

OoUoKeUR. To KOUMTTL AVOLOVAG Kat To Koupri xpovodiakormtn “— Ba avdaouv.
To npoidv BplokeTal TwPA 0 KATACTOON AVOUOVAG TIEPLLEVOVTOC TNV ETUAOYN HLAG
Aettoupylag HECW TWV KOUUTILWVY TNG CUCKEUNG i} TOU ThAEXELpLOTNpilou. NaTtAoTE TO

Kou i n , N 00dvn kat Ta aAAa kouumd Oa avapouv eniong. H cuokeun
EKTIEUTIEL €VOL NXNTLKO CHUA.

OL akoAouBeg pubpioelg pmopolv va mpaypatononBoulv péow tg 00ovng adng n
TOU TNAEXELPLOTNPLOU. Z€ KABE TTATN L0 TOU TTANKTPOU EKTTEUTETOL EVAG IXOG UTTIUT. AV
OENETE VA ATIEVEPYOTIOLNOETE TOV NXO UIUT TWV MAAKTPWY, TOTAOTE Kal ta uo
TANKTpQ Kol E] yla 3 deutepoOlenta. Av BEAETE va QVAKTNOETE TOV AXO WTUT,
natnote ava kat ta SUo KouprLa ya 3 Ssutepolenta.

]
MEOTE TO KOUUTL AVAUOVAG yla va Byeite anod tn Asttoupyla avapovig Kal va
geklvnoete v emhoyn twv dladopwv Asttoupylwyv. H Bepudotpa Ba apxiosl va
AeLToupyel UTLO UPNAR LoYY (= )

PuBuwon woxvocg Béppavong kot Asttoupyiac Eco

1.

2.

Miéote to Koupmi Aettoupyia toxlog , Ba yivel KUKAOG OO TNV UPNAL oYY =l
—> peoaio loyy === —> yapunAr ox\ === —> okohoyikr Aettoupyiar ECO

2tn puBULON XaunAng Loxvog, peoaiag yxvog kat uPnAng oxvog, n Bepudotpa Ba
ouvexioel va Aettoupyel eheyxouevn amd tn Bepuikn Slakormr).

Inueiwon: Oco vPnAdtepn ival n LoxLG, TG00 MLo ypryopa Ba entteuxBel n emBupuntn
Bepuokpaoia, aAAd n katavalwaon evépyelag Ba eival upnAdtepn.
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Aettoupyia Eco

Miéote To Kouumi Asttoupylia Loxvog , péxpL va avapel n pwtewvn évdelén "ECO". 2tn
Aettoupyia Eco, n Loxig Bépuavong Ba pooapuoletal autopata otav n Bepuokpacia Tou
Xwpou mAnolalel tn Bepuokpacio puBuULONG.

Napdadsypa: H Oeppokpacia puBuong eival 25°C. Otav n Beppokpacia Swpatiou sivatl
HKpOtTEPN amod 22°C, n Bepupdotpo Ba Asttoupysi pe vPnAn oxy =—====l  Orqy n
Beppokpaoia dwpatiou auénbel otoug 23°C, n Bepudotpa Ba aragel kal Ba Asttoupyetl
ME peoaia Loxy ===m Oty n Oepuokpacia dwuatiov auvgnbel otoug 24°C, n Beppdotpa
Ba aMdtel kal Ba Asttoupyel pe xapnAn Loxy === Otav n Oepuokpacia dwuatiou
¢dtaoel otn Beppokpacio puBuong 25°C, n Bepudotpa Ba anevepyomnolnBel autopata.
Kat 6tav n Bepuokpaocia tou Swuatiou givat xapnAotepn amno tn Bepuokpacio pubuiong,
n Bepudotpa Oa evepyonoinBei Eava oto mAaiolo tng Asttoupyiag Eco.

Napatipnon: Edv Sev umdpxel pubuion Bepupootdrn, n mpoemleyuévn Beppokpacia
gival 23°C.

PUOUION Beppootdatn
PUBuLoN katd tng anouéng: 5°C

EUpog puBuiong emBupntrg Beppokpaaiag: 10 °C--30 °C

1. MNatAfote to Koupmi Aettoupyioag oxvog yla va pubuioete tn Asttoupyia
Aettoupyiag.

2. Natrote To Kouuni Beppootdtn ‘, 10 Ynodio tng Bepuokpaciag Ba avaBooPBrvel.

3. XpnOLUOTIOIROTE TA KOUUTILA Kall = yla va puBuicete tnv emBuunth
Bepuokpaoaia.

4. To Yndio t™¢ Bepuokpaciag pubuong Ba otapatiosl va avafooPnivel kol n
Beppokpaocia puBuong Ba epdaviotetl otnv 086vn. O Beppavtripag Ba Statnprnosl
™ Bepuokpacio Tou aépa OTO SWHATLO EVEPYOTIOLWVTAG KO ATEVEPYOTIOLWVTAG
outopara.

Napatipnon: Asv €xel onuoocio KATW amo omoladnmote Asltoupyla LoxUOG ylo va
puBuicete tn Bepuokpoaocia, petd tn puBUlon Tou Beppootdtn, n Oepudotpa Ba
Aewtoupyel povo katw amo tn Asttoupyia ECO.

Xpovodiakontng: Autopotn EVEpyonoinon

Inuelwon: Auth n Asltoupyia PEMEeL va puBuiletal povo eav BENete va evepyomoleital
autépata n BepuAoTpa LETA Ao VOl CUYKEKPLUEVO XPOVLKO Sldotnua (1 €wg 24 wpeg
amd TN otyun mou puBuiletat n Aswtoupyia). Mpayupatomowjote tn puBULon
XpovoSLakomtn evepyomnoinong Lovo otn Asttoupyla avapovig.

1. Mi€ote to Slakdmen evepyomoinong/amnevepyonoinong [F] yla vo evepyomoLioeTe

, , , ! , . C .
OUOKeUN. TO KOUUTIL QVOLOVAG KaL TO Koupmi xpovodiakontn “— Ba avapouv. H
ouokeun Ba Bploketal otn Aettoupyia avapovig.
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2. TATAOoTE TO KOUUTL XpovoSLaKOmTn , n Auyvia H Kol @ Ba avayel kat to Pnodio
™T¢ wpog évapénc (0.0) 6a avaPBooPrvel.

3. XpnOLUOTIOLAOTE T KOUUTILA KouE] yla va puBuiocete To xpovo Asttoupyiag the
Bepudaotpag petafl 1 kat 24 wpwv. Antd 0,0-5,0 wpeg auvénote katd 30 Aemtd, anod
5,0-24 wpeg avénote katd 1 wpa. AutAq n Asttoupyia Ba evepyomotnBei poALg to
wndio tng wpag otapatrost va avapooPrivel. Ta Yndia tng aviiotpodng HeETpnong
Ba epdaviotolv otnv 066vn Kal To cUPPBOAO xpovodSLakomtn @ Ba ocuvexioel va
avaBooBrvel LEXPL VA TEAELWOEL O XPOVOG.

4. H Beppdotpa Ba evepyomoinBel autopata dtav TEAELWOEL O XPOVOG,.

Xpovodiakontng: Autdpatn EVepyonoincn

Inueiwon: Auth n Aettoupyia TpEMEeL va puBuiletal povo edv BEAETE va evepyoTtoLelTal
oautépata n OepudoTpa UETA amd Vol CUYKEKPLUEVO XPOVLKO Sldotnua (1 €wg 24 wpeg
artd T oty mou pubuiletat n  Asttoupyia). Mpaypatomotjote T pLBULON
XpovodSLakomTn evepyomnoinong Lovo otn Aettoupyia avapovig.

1. Miéote to Slakdmn evepyomoinong/amnevepyonoinong [F] yla va evepyomoLroete t
OGUOKEUN). To KOUUTIL avapovrg ?? Kal To Kouuri xpovodilakontn ?? Ba avayouv. H
ocuokeun Oa Bpiloketal otn AeLtoupyia avapovng.

2. Matrote to kou i xpovodiakdmtn (d) ??, n Auxvia ?? kat ?? Ba avael kot to Ynoio
™e wpag évapéng (0.0) Ba avaPBooPrivel.

3. XpnNOLUOTIOLAOTE TO KOUMTLA Kol ylo va puBuiloete to xpovo Aettoupyioag tng
Bepupaotpag petagy 1 kat 24 wpwv. Ano 0,0-5,0 wpeg avénote kata 0,5 wpa, 5,0-24
wpeg auénote kata 1 wpa. Autr n Asttoupyia Ba evepyomotnBel LoALg to Yndio tng
wpag otapoatrioel va avapooPfrivel. Ta Ynola tng avtiotpodng pétpnong Ba
eudaviotolv otnv 0Bovn kat to cUPPoAo xpovodiakdmtn ?? Ba cuvexicel va
avaBooBrveL LEXPL VA TEAELWOEL O XPOVOG.

4. O Beppavtnpag Ba evepyomnolnBel autopata OTaV TEAELWOEL O XPOVOC.
Napatipnon: Metd tn pUBULON EVEPYOTIOLNONG TOU XPOVOSLAKOTITN, UTIOPELTE VAl KAVETE
™ pUBULON TG Asttoupylag LoxUog Kal ThG Beppokpaciag €tol wote n Bepudotpa va
evepyormnolnBel otnv emBupntn Bepuokpacia kat Tn pUBULON TNG Aettoupyiag LoXVOG.
Inueiwon: Katd tn xpron Twv AEltoupyuwv XpovoSlakomthn, Ba mpémet va Aappavetal
unoPn to yeyovog OtL n Bepudotpa pmopel va evepyomolnBel evw eivat apulaktn.
AkolouBeite mavta T 0dnyleg achaAeiag mou napexovral.

XpovodLakontng: AutOpaTn AMEVEPYOTOiNoN
Inueiwon: Autr) n Aswtoupyia MPEMEL va puBbpuiletal povo eav Béhete n Bepudotpa va

OUTIIEVEPYOTIOLELTOL QUTOUOTO PETA OO £VA CUYKEKPLUEVO XPOVIKO Slaotnua (1 éwg 24
WPEC Ao TN OTYUNA Tou puBbuiletal n Aettoupyia)

1. Otav n Bepudotpa Aeltoupyel, MATACTE TO KOUUTTL XpOVOSLAKOTTNG , n Auxvia oto

Kall Ba avayel kat to Pnoio tng wpag évapéng (0.0) Ba avaBooPrivel.
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2. XPnOLUOTIOLOTE TA KOUUTILA KouE] yla va puBuioete To Xpovo Aettoupyiag Tng
Bepudotpag petalv 1 kot 24 wpwv. Ano 0,0-5,0 wpeg avéavetal kata 0,5 wpa, 5,0-
24 wpeg avEavetal kata 1 wpa. Autr n Aettoupyia Ba evepyomotnBei poAig to Yndio
™G wpag otapatnoel va avapBoofrvel. Ta Ynoia tng avtiotpodng pétpnong Ba
geudaviotolv otnv 004vn.

3. 0 Beppavtrpag Ba anevepyomolnBeil avtopata otav AReL o Xpovoc.

Anevepyomnoinon

1. MATAOTE TO KOUUTL AVAUOVIG HEXPL va eTUAEYEL N AelTOUpyLO AVOOTOARG
Aettoupylag kat va oBnoeL n 086vn Tou mivaka EAEyXoU.

2. Natnote 1o dlakomTn evepyomnoinonc/anevepyomnoinong [F] yla va
OUTTEVEPYOTIOLOETE EVIEAWG TN CUOKEUN).

3. Ta va anoouv8EoeTe Th CUOKEUN, BYAATE To dLG amo Thv mpila.

MNpootaoia anod avotpornn

Autn n Bepudotpa pootateletal pe Stakdmtn aodaleiog mou ansvepyomnolel autdpata
TN oUOKELT Otav N Bepudotpa MEoeL i PplokeTal o uTtepBOALKN ywvia amd tnv opl{dvTia.
AuTO cUPBANAEL oTNV amoduyr aTUXNUATWY Kat n Bepudotpa Ba cuveyiosl tn Asttoupyia
g otav tonoBbetnBel Eava oe 6pOLa Béon.

MNpootaocia and unepBépuaveon

Autn n Bepudotpa MPOCTATEVETAL UE TIPOCTAGCIO UTIEPOEPUAVONG TIOU OTTEVEPYOTTOLEL
auTopaTO TN CUCKEUN o€ Tiepimtwaon cofaprg unmepBéppavaong. 2€ AUt TV TEpIMTWON,
QIOCUVSECDTE TN GUOKEUN amo tnv npila, meplpévete epimou 30 AEMTA ylo VOl KPUWOEL
Kal adatpéote kKaBe mBavn attia umepBEpavong, T.X. KATL Tou KaAUTTEL T Bepudotpa.
EAéyEte yla Tuxov InNULEG OTN OUOKEUN, To KAAwSLo Kat to Ppig. Eav Sev umdpyxet {nuid,
ouvbEote £ava tn ouokeun otnv npila kal B€ote TNV og Aeltoupyla OMwWG Meplypadetal
napanavw. Eav n Bepudotpa e€akoAouBel va NV EVEPYOTIOLELTAL, ETILKOLVWVIOTE LE TNV
E€unnpétnon MNelatwy yla BonOeta.

Zuvtnpnon kot Ka@aplopdg

H ouokeun Ba mpémnel va kabapiletal TaKTIKA OTav Xpnolpomnoleital cuudwva Pe TIG
akOAouBeg 0bnyieg:
1. BydAte 1o ¢Ig amod v mpila Kal adroTe T CUCKEUN VA KPUWOEL TIPLV almd TOV
KoBapLopo.
2. KaBapiote amald tnv e€wteplkn emibAVELX KAL TOV TTLVAKO EAEYXOU TNG CUCKEUNG UE
£€va uypo HoAako Ttavi xwpig xvoudi.
3. EQv umdapyeL okOVN LECQ OTLC OXLOUEG TNG OUOKEUNG, CUVLOTATAL va TLG UCNEeTe pe
Tn Xprnon NAeKTpLKN ¢ okoUumag, dpuontrpa.
4. Mnv XpnOU.OTIOLE(TE OKANPA OMOPPUTIAVTIKA, XNHULKA KaBaploTtikd f SLaAUTEG,
KoBwc pumopei va mpokarécouv BAAPN ota mOSLA TG CUOKEUNC.
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EvanoBrnkeuon

1. Quldgte To KOUTL yLa amoBrKeUon EKTOC EMOXNAC.

2. KaBapiote tn Bepudotpa akohouBwvtag TG mapandvw odnyieg kabaplopou.

3. Adaipgote Toug TPOXOUG KaL Ta TIOSLA 0T PLENG Ao TO KATW UEPOG.

4. TonoBetriote Tn OgpudoTpa, Kal To oTNPlyHata oto apxtkd KouTi kat anobnkevote
TN o€ OTEYVO Kal KaBapd PEPOG.

5. EQv emlé€ete va amobnkevuoete tn Bepudotpa cog MARPWG CUVOPLOAOYNUEVN,
dpovtiote va v KaAUETE yLa va TNV TPOCTATEYETE Ao T oKOVN.

TEXVIKA XOPAKTNPLOTLKAL:

HE-20D.003A
OvopaoTikn Tdon Llo66ou 220-240V~
OvopaoTIKR cUXVOTNTA EL0OS0U 50Hz
ApLBuog otadlwv B€ppavong 3 1) mepLoooOTEPA
Ovopaotikn Loxug 2000 W
TUmog Mpoidvtog Dopntdg
TUmog Beppootdtn HAEKTPOVLKOG
EiSog eAéyyxou Kouurmti adng kot ThAexelplotriplo
Katnyopia npootaociog Katnyopia I, IPX0

AnAwon cuppdpdwong EE

Autd to Tmpoiov €xel Sokipootel Kot mapaxBei cludwva pe ONEG TIC OXETIKEG TPEXOUOEC
katevBuvtrpLeg ypappeg CE, omwc:
- odnyia yla tv nAektpopayvntikr cuppatdtnta 2014/30/EE,
C € - 06nyia yia tn xapnAn taon (LVD) odnyia 2014/35/EE,
- RoHS pe tig tpomomnotiostg tng odnyioag 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KaL £XEL KATAOKEUOOTEL OV D WVA [LE TOUG TTILO PO ATOUG KOVOVIoUOUG aodaleiag.
To onpa CE motomnolel auto To TPOoiOV He OAEG TIG OXETLKEG 0dNnyieg.
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AwaOeon — NeptBaAAoviikiy TTOALTIKA

Zuokevaoia
Q@9 To uAkd ocuokeuaoiag sival TARPWEG OVOKUKAWOLO KOl MLONMOIVETOL e TO GUBOAO
() avakUKAwonG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTILKOUG KOvOVIoUOoUG yla katdapynon. Kpatnote ta
UALKQ cuokevaolog (MAAOTIKEG OAKOUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HoKpLA amo raidLa,
kaBwc sivat Suvntika emikivéuva.

AwaBeon
H cuokeun autr emwonpaivetat cUpdwva pe thy eupwnaiky odnyia 2012/19/EE yia ta andéBAnta
NAEKTPLKOU Kat NAEKTpOVIKOU e§omAlopol (AHHE).
Ataodpalilovtag 0Tl auto To MPoiov amoppintetal cwotd, 6a Bondrioete otnv MpoAnYn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla. To TEpBAAov Kat thv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
pmopovoayv va pokAnBouv and akatdANAo XELPLoUo amofARTwY autol Tou MPOLOVTOG.
AuTO T0 U PBOAO OTO TIPOTOV 1) oTa Eyypada Tou GUVOSEVOUV TO TIPOIOV, UTIOSEIKVUEL OTL
oUTH N OUoKeun 6ev UmMopEel va QVTIUETWTLOTEL WG owKlakA amoppippata. Avtifeta,
napadibetal oto epapuooTtEéo onueio GUAOYAC yla TNV avakUKAWGN NAEKTPLKOU Kol
B n)\extpovikol e€omAopol.
H 81aBeon mpénel va mpayatonoLeitat oUpdwva e ToUG TOTikoUg TEPLBAANOVTLKOUG KOVOVIOHOUG
yla tn 61a0gon twv anoPAftwy. MNa neplocdtepeg MANPodopileg OXETIKA Le Thv enefepyaaia, TNV
OVAKTNON Kol TNV avoKUKAWON autol TOU TPOoiovTog, EMIKOWWVAOTE HE TO Tomikd ypadeio tng
TOANG, TNV uTtNpPecia 51A0E0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATACTNA Ao TO OMOol0 ayopAcate
10 TPOLOV.

Eyyounong

‘Opol kal NpoimoBécelg Eyyunong

1. To mpoidv eivatl gyyunpévo yia tnv mepiodo mou opiletal amod tn vouoBeoia otnv omoia
SlatiBetal otnv ayopd, apxng yevouévng amd tThv npepopnvia ayopas, VAVl KATAOKEUOOTIKWY
elattwpdtwy f/kot Kataokeung. H éMewpn ouppdpdwong mou ekSnAWVeTaL KATd thv repiodo
auTn tekpaipetal otL udlotatal Katd TNV NUEPOUNVia ayopdg. Metd amod autn tnv nepiodo,
EVATOKELTOL OTOV eEAATN va amodeifel OtLn ENeldn cuppdpdwong umipxe RSN KATA TN OTYUNA
™¢ moapadoong .

2. Edv, kotd tn Sldpkela NG mepLddou yyunong, To MPoiov eival EAATTWUATIKO OE KOVOVIKN
XPNon, 0 ayopaoTnG Ba MPEMEL VO ETUKOWWVIOEL E TNV EYKOTACTAON MWANGNG Kot va OTEIAEL
TN GUGOKEUI| OTOV TOTIO TTOU UTTOSEIKVUETAL ATTO TOV MWANTH.

3. H eyylnon oxVEL LOVO WE TNV TPOOKOWULON TOU TLHOAOYioU Tou amoSELKVUEL TRV ayopd Kal TO
CUUMANPWHEVO TILOTOTOLNTIKO yyUNong (avadépovtog tnv nUEpoUnVia ayopdg, To OVoUa Tou
EUTIOPOU, TNV aVAPOPE TOU HOVTEAOU KOl CUVLOTATAL ETILONG VA avadEPETE TOV OELPLAKO aplOUo
KaL tov aplud maptidag).

4. O swoaywygag/mwAntig Satnpei to Sikaiwpa va apvnBei tn BornBeila eyylnong os nmepintwon
mou ol mAnpodopieg autég €xouv Slaypadel | tpomomownbel HETA TNV apXLIK ayopd Tou
TpoLloVTOC.

5. H euBlivn tou ewoaywyéa/mwAnt mepthapuPavel 8lwg T €€0da  €MIOKEUAG nR/Kat
QVTLKATAOTOONG TNG MOVASAG Tou KAAUTTETAL amod TtV eyyunon e tnv emduAagn tou
SLKALWUATOG AVTLIKATAOTAONG TNG KE LooSUVAHO TTPOLOV, O€ MEPUTTWOELS OTou dev eival Suvatn
N ETLOKEUN TNG.

6. H eyyunon 6ev Loxlel yla mpoPAnpata mou Sev oxetilovtal GUECH UE EAATTWHATO UALKOU,
oXeSLAOUOU 1) KOTAOKEUNG.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

AuTO TO TIPOIdV Elval cuokeun Kal TPoopileTal Hovo yla olklakn xpnon. H eyyunon Ba eivat
AKUPN €AV TO T(POLOV XPNOLUOTIOLELTAL YLOL ETIAYYEALATLKOUG OKOTIOUG.

H eyyunon &gv kaAUTTEL INULEC TTOU TipoKAAOUVTOL ATtO KOKNA XPron, akatdAAnAn eykatdotacnh,
Slappon, e€WTEPIKOUC MAPAYOVTEG ) OKOTILUN {NHLAL.

H gyyunon 6gv KaAUTITEL INULEG TTOU TIPOKUTITOUV O TITWOELG, XPon umepBoALKnG Suvaung,
XTunnuata, €kBeon og akpaieg mepBarlovTikeég ouvOnkeg i $Oopd ou mpokaAeital and tnv
KQVOVLKH XPrion MAQOTIKWY HEPWV N TTANKTpOAOYiwY, KABWG KaL TN XPron KImaTapLwy GAAWY oo
QaUTEG Tou kaBopilovtal oto apov eyxeLpidio.

H gyyUnon 6&v KOAUTITEL TNV EYKATAOTAON KAL TOV TPOYPOUUATIONO QMO TOV QVILTPOOWTTO.
Elbikotepa, Oev pmopel va yivel Oekty kapia afiwon eykotdotacng kat Swpedv
T(POYPUUUATIOUOU Ot TOV HETAMWANTH.

H eyyunon dev kahUmtel eAAeleLG TTOU eMNPEATOUV ACHUAVTA TN AELTOUPYLA TNG CUOKEUNG.
AN\a €€060, OTwG N eyKataoToon, n LeTadopa KAl n LETOKIVNON TOU TEXVLKOU €€aLpouvTaL pnTta
amod tnv gyyunon.

H uvatotnta epappoyng tng yyunong mpoUmoBETEL OTL N GUOKEUH AMOCTEANETAL OTOV MWANTH
] TOV TOTIO TIOU UTTOSELKVUETOL TIO AUTOV, TIAAPNG KoL 0€ KAAQ TIPOCTATEUEVN CUOKEUAOLA (€L
Sduvartodv, otnv apxLkr cuoKEUAoia TNG) Kot cuvodeletal and to GUAAO N TNV KAPTA eyyuNnong
TIOU €XEL CUMMANPWOEL S6VTWG KaL amodelén ayopac.

Eav petd tnv emaAnbeuon, StamotwOel otL Sev umdpxouv AdyoL yla Tov LOXUPLOUO 1 OTL TO
Tpolov Sev elval ENATTWHATIKO, TO EYYEVEG KOOTOG Bal KATAAOYLOTEL OTOV TIEAATN KAL O EUTIOPOG
e€ouolodoteital va xpewoel auTa ta £€0da oToV TEAATN.

H gyyUnon Ba elval dkupn otav epdavilel evbeifelg otL £va pun e€ouclobotnuévo ATopo £XEL
ETIXELPNOEL VAL TIPOLY LOLTOTIOLH OEL ETILOKEVEG, TPOTIOTIOLNOELG ) AVTLKATAOTAON €QPTNUATWY OTN
OGUOKEUN).

Ol EMIOKEVEG TIOU TIPAYHUATOTOLOUVTAL META TO TEAOG TNG MEPLOSOU €yyUNONG UTIOKELVTAL OE
£€oba.

H mapoloa gyyunon &ev emnpedlel Ta VOULUO SLKOLWUOTA 0O TTOU EVOEXETAL VO EXETE WG
KatavaAwth oV pudwva e To epappooTtéo eBvikd Sikalo mou SLEMEL TV ayopd PoidvTwy Omou
TwAeitaL To mpoiodv.

Nepiobog eyyinong:

Xwpeg g Evpwnaikig Evwong - OL supwrnaikég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770

edapOlovTalL O OPLOUEVEG TITUXEG TWV CUUPBACEWV ayopag Ko TIWANONG KLVNTWV ayabwv Kat
petadEpovtal otnv €Bvikr vouoBeaia Twv xwpwv Toug.

ANAEG XWPES - edapoleTal €BVIKA VOLOBOECLa yLa TA SIKALWLATA TWV KATAVAAWTWY 0T XWPA TOUG.

Se mepimtwon pun enionung vopoBeoiag, n eyyunon sdappdletal Katd Tn SLAKPLTLKI EUXEPELA
TOU L0OYWYEQ TToU SLaBETeL TO TIPOIOV OTNV ayopd i} 0TV eyKaTAoTACN TWANTH.
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Information requirement for the electric local space heaters

Model identifier(s): HE-20D.003A

Item

Symbol| Value |Uni

Item

Unit

Type of heat input, for electric storage local
Heat output P P g
space heaters only
manual heat charge control, with
; Pnom 2.0 kw|. ! No
Nominal heat output integrated thermostat
o manual heat charge control with
Mln!mum heat output Pmin 0.667 | kW|[room and/or outdoor temperature No
(indicative) feedback
Mani i electronic heat charge control with
aximum continuous Pmax,c 2.0 kW|room and/or outdoor temperature No
heat output feedback
Auxiliary electricit .
Y X y fan assisted heat output No
consumption
) Type of heat output/room temperature
At nominal heat output elmax N/A kW|control
. single stage heat output and no room
ini elmin N/A kWi| No
At minimum heat output / temperature control
Two or more manual stages, no
In standby mode elSB [0.00017 |kw & room| No
temperature control
with mechanic thermostat room No
temperature control
with electronic room temperature Yes
control
electronic room temperature No
control plus day timer
electronic room temperature control No
plus week timer
Other control options
room temperature control, with No
presence detection
room temperature control, with open| No
window detection
with distance control option No
with adaptive start control No
with working time limitation Yes
with black bulb sensor No

Contact details

HAEGERTEC, S.A.
Praceta Cidade de Londres, 1 - Parque Industrial do Arneiro, 2660-456
S. Julido do Tojal - PORTUGAL
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HAEGERTEC, S.A.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1
Parque Industrial do Arneiro

2660-456 S. Julido do Tojal

PORTUGAL

https://www.haegergroup.com

Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
Fax: +351 21 949 83 25

e-mail: assistencia@haegergroup.com
e-mail: comercial@haegergroup.com
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